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Підсумки компаній страхування життя 
Показники страховиків життя по видам страхування 
за 3 місяці 2023 року

Підсумки компаній ризикового страхування 
Показники ризикових страховиків по видам страхування
за 3 місяці 2023 року

Підсумки компаній в розрізі регіонів України 
Показники страховиків по видам страхування 
у розрізі 24 регіонів України за 3 місяці 2023 року

Глобальні страхові збитки від природних катастроф 
у 1 кварталі 2023 року склали $15 млрд
Aon оцінивглобальні збитки приватних і державних страхових
компаній в 15 млрд доларів, загальні економічні збитки досягнуть
щонайменше 63 млрд доларів

Cтраховики не готові до збільшення частоти 
та інтенсивності збитків від катастроф та повеней
Сезон ураганів в Атлантиці в 2022 році складався з 14 названих
штормів, що є майже середнім показником після 2021 року, 
який був п’ятим поспіль роком нових максимумів

Як страховики можуть ефективніше використовувати 
дані своїх клієнтів?
Дані можуть допомогти страховикам зменшити свою схильність 
до ризику та створити більш задовільний досвід для клієнтів, 
але лише якщо вони максимально використають їх

5 трендів страхової галузі, до яких страховикам 
слід бути готовими у 2023 році
У страховій галузі тенденції постійно змінюються. Оскільки
технології прогресують і вимоги клієнтів змінюються, страховикам
важливо бути в курсі тенденцій, які формуватимуть страховий ринок

Вплив технологій штучного інтелекту на розвиток
страхування. Приклади застосування АІ
Вплив штучного інтелекту поширюється, мабуть, далі, ніж багато 
хто думав. Наступною галуззю, яку кардинально змінить AІ, 
є страхування

Як підвищити цифрову довіру клієнтів до страхування 
з використанням штучного інтелекту?
Дослідження Swiss Re показує, що Німеччина, Франція, Британія,
Канада та США, входять до 20 найбільш підготовлених до штучного
інтелекту зі 120 країн, які брали участь у опитуванні

Огляд страхового ринку України за 1 квартал 2023 року
Об ся ги ва ло вих премій ри зи ко во го стра ху ван ня у I квар талі 2023 
ро ку змен ши ли ся на 6% за квар тал до 9,42 млрд гр, од нак зрос ли 
на 7% порівня но з І квар та лом 2022 ро ку до 1,08 млрд грн

Глобальний ринок перестрахування потерпає 
від різкого зростання катастрофічних збитків 
Галузь перестрахування стикається зі значними перешкодами,
оскільки збитки від катастроф різко зростають, а залежність 
від зовнішнього капіталу стає все більш вразливою

НБУ пом'якшив валютні обмеження для страхового ринку та об’єднань страховиків
Страховий ринок України святкує 30-тиріччя ухвалення Декрету Про страхування

Огляд нових викликів для міжнародного ринку
авіаційного страхування та перестрахування
Ринок авіаційного страхування та перестрахування продовжує
оговтуватися від великих збитків, спричинених низкою проблем 
за останні кілька років.

Міжнароднні перестраховики повідомили про значне
зростання премій
Глобальні перестраховики повідомили про значне зростання премій 
у 2022 році, зумовлене вищими тарифами та високим попитом на
передачу ризиків у нестабільному операційному середовищі
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Оцінка стра хо вих збитків у 15 міль -
ярдів до ларів близь ка до се реднь о го зна -
чен ня та медіани за ос танні 10 років. Од нак
во ни прог но зу ють, що роз ви ток по -
тенційних збитків ще біль ше збіль шить
за галь ну су му.

Хо ча заст ра хо вані збит ки в пер шо му
квар талі 2021 ро ку в ос нов но му бу ли спри -
чи нені істо рич ною зи мо вою по го дою в
Північній Аме риці та зем лет ру сом у Фу -
кусімі в Японії, на по чат ку 2022 ро ку в
Європі відбу ли ся до ро гоцінні штор ми,
най до рож ча ка та ст ро фа в Австралії за
всю історію спос те ре жень, оскіль ки а та -
кож інший зем лет рус у Фу кусімі.

У 2023 році кар ти на бу ла іншою,
оскіль ки ос нов ним рушієм бу ли сильні
кон век тивні штор ми в Спо лу че них Шта -
тах (5,4 міль яр да до ларів збитків). Ве ли ка
час ти на збитків та кож бу ла пов’яза на з
не без пе кою зем лет ру су – приб лиз но 3,5
міль яр да до ларів.

58% стра хо вих збитків спри чи не но
подіями в США, тоді як на Євро пу, Близь -
кий Схід і Аф ри ку (EMEA) при па дає 25%.

Іншим знач ним внес ком у гло бальні
втра ти в I квар талі ста ла Но ва Зе ландія з

безп ре це де нт ни ми втра та ми, пов’яза ни ми
з по го дою, про тя гом чо тирь ох тижнів,
вклю ча ю чи повінь в Ок ленді та цик лон
Gabrielle.

По пе редні оцінки стра хо вих збитків
ли ше від цих двох ви падків ста нов лять
близь ко 2 міль ярдів до ларів. Вод но час
прог ноз за галь них еко номічних збитків у 1
квар талі 2023 ро ку в розмірі 63 міль ярдів

до ларів знач но пе ре ви щує се редній по каз -
ник у порівнянні з ба зо вим рівнем XXI
століття (53 міль яр ди до ларів) і знач но пе -
ре ви щує се редній по каз ник (38 міль ярдів
до ларів).

Еко номічні збит ки пе ре ва жа ли че рез
вплив зем лет ру су в Ту реч чині та Сирії,
який склав біль ше по ло ви ни за галь них
збитків (39,1 міль яр да до ларів).

Це був най до рож чий пер ший квар тал
у EMEA при наймні з 1990 ро ку, ко ли
шторм об ру шив ся на Євро пу та смер то -
нос ний зем лет рус в Ірані.

Пер ший квар тал 2023 ро ку та кож став
найбіль шим за кількістю жертв з 2010 ро -
ку, ко ли руйнівний зем лет рус на Гаїті заб -
рав приб лиз но 160 тис життів. 

Аналітики підрозділу Impact Forecasting компанії Aon оцінили
глобальні збитки приватних і державних страхових компаній у
першому кварталі 2023 року в 15 мільярдів доларів, тоді як
очікується, що загальні економічні збитки досягнуть
щонайменше 63 мільярдів доларів.

Глобальні страхові збитки від природних катастроф
у 1 кварталі 2023 року склали $15 млрд

Глобальні страхові збитки від природних катастроф, млрд $
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Підсумки

Се зон 2021 ро ку посів третє місце за
кількістю наз ва них штормів з по чат ку
реєстрації.

Стра хо ви ки не го тові до збіль шен ня
час то ти та інтен сив ності збитків, вик ли ка -
них по ве ня ми та зміною кліма ту, оскіль ки
наб ли жаєть ся ць о горічний се зон ура ганів
у Північній Ат лан тиці, а ре альні та ри фи
та схильність до ри зи ку зда ють ся по га но
уз год же ни ми.

Munich Re та Swiss Re є провідни ми
пе ре ст ра хо ви ка ми, які вже три ро ки
поспіль ма ють заст ра хо вані збит ки по над
100 міль ярдів до ларів.

Заст ра хо вані збит ки від стихійних лих
швид ко зрос ли в 2021 році, і він став чет -
вер тим найбільш вит рат ним ро ком з 1970
ро ку, згідно з да ни ми Swiss Re; 2020 рік
став п'ятим за вит ра та ми, 2022�й теж не
вик лю чен ня.

За да ни ми Aon, по вені в Європі в липні
приз ве ли до ре ко рд но ви со ко го стра хо во го
збит ку в розмірі 13 міль ярдів до ларів. Су -
во ра по го да та кож ста ла при чи ною біль -
шості ве ли ких збитків у 2022 році – стра -
хові збит ки пе ре ви щу ва ли нор му 21�го

століття.
Нез ва жа ю чи на те, що у 2022 році бу ли

ли ше се редні гло бальні збит ки від ка та ст -
роф, по вені в Австралії в лю то му та бе -
резні спри чи ни ли ре кордні 4 міль яр ди до -
ларів США стра хо вих збитків для місце -
вих стра хо виків.

У Фло риді ура ган Ян зруй ну вав що -
най мен ше 2,3 млн бу динків. Більшість
збитків зав да но штор мо ви ми хви ля ми та
силь ним до щем, мен ше 20% влас ників бу -
динків у Фло риді заст ра хо вані від по ве -
ней. Еко номічний зби ток, ймовірно, бу де
на ба га то ви щим, ніж стра хо вий зби ток, і
скла де 95 міль ярдів до ларів. Масш та би
збитків від ура га ну «Ян» го во рять про те,
що заст ра хо вані збит ки зрос туть че рез
зрос та ю чу інфляцію та су дові про це си.

Ура ган Ян є дру гим найбільш збит ко -
вим ура га ном після Катріни 2005 ро ку,
який кош ту вав стра хо вим ком паніям 99
міль ярдів до ларів з поп рав кою на
інфляцію.

Хо ча торік бу ло мен ше штормів, ніж у
2021 році, бу ло зав да но знач них еко -
номічних збитків. Стра хові та ри фи,

здаєть ся, не адек ват но відоб ра жа ють заг -
ро зу по ве ней, оскіль ки зміна кліма ту
приз во дить до більш інтен сив них дощів.

У 2022 році Aon заст ра ху ва ла збит ки
від стихійних лих на 132 міль яр ди до ларів,
що на 57% біль ше се реднь о го по каз ни ка з
2000 ро ку.

Найбільші втра ти ста ють все біль ши -
ми, ба га то вче них зви ну ва чу ють у ць о му
збіль шен ня опадів. Прос те зас то су ван ня
ко ефіцієнту до ве ли ких істо рич них
збитків, швид ше за все, приз ве де до по га -
них прог нозів збитків, оскіль ки бу де
аналізу ва ти ся біль ше не ру хо мості.

У се реднь о му збит ки від по ве ней бу ли
третім най до рож чим дже ре лом стра хо вих
відшко ду вань за ос танні 20 років після
цик лонів і су во рої по го ди.

Ка та ст рофічні по вені бу ли найбіль -
шою не без пе кою у світі у 2022 році. Заст -
ра хо вані збит ки від стихійних лих сяг ну ли
132 міль ярдів до ларів, 75% з яких при па -
дає на США.

Нез ва жа ю чи на те, що 2022 рік був од -
ним із 10 років з най ниж чим рівнем смерт -
ності від стихійних лих з 1950 ро ку, крім
Північної Аме ри ки та Євро пи, по вені є ос -
нов ною вбив цею се ред при род них ка та ст -
роф. Це ста но вить 23% смер тей у 2021 році,
43% смер тей у 2020 році, 40% у 2019 році та
30% у 2018 році. У 2017 році – най до рож чо -
му році за всю історію по год них явищ – по -
вені ста но ви ли 60%.

За даними Bloomberg Intelligence, сезон ураганів в Атлантиці в
2022 році складався з 14 названих штормів, що є майже середнім
показником після 2021 року, який був п’ятим поспіль роком
нових максимумів. 

Cтраховики не готові до збільшення частоти 
та інтенсивності збитків від катастроф та повеней
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Тра диційно зас тарілі сис те ми та
відок рем лені спо со би ро бо ти не доз во ля ли
стра хо вим ком паніям мак си маль но ефек -
тив но ви ко рис то ву ва ти дані, які во ни зби -
ра ють і зберіга ють, але, щоб суттєво
транс фор му ва ти га лузь, ком панії
insurtech сек то ру і існу ючі стра хо ви ки по -
винні впо ра ти ся з їхніми да ни ми.

Чи є про га ли ни в прак тиці збо ру да -
них стра хо виків?

Ко ли спра ва до хо дить до кра що го ви -
ко рис тан ня да них, пер ше, що мо жуть зро -
би ти стра хо ви ки, це пе ре оціни ти, які дані
во ни вже зби ра ють. Чи потрібна кож на
зібра на ва ми точ ка да них, і чи є речі, які ви
не зби раєте, але які ви дійсно по винні зна -
ти? Дані ство рю ють все о сяж ну кар ти ну
про клієнта та ха рак тер ри зи ку, який ви
стра хуєте, то му збір пра виль них да них є
важ ли вим пер шим кро ком у життєво му
циклі поліса.

Дані життєво важ ливі, щоб до по мог ти
стра хо вим ком паніям зро зуміти своїх
клієнтів і оціни ти ри зи ки. Сь о годні існує
ба га то дже рел да них, які прос то не бу ли
дос тупні 10 років то му. Від «ро зум них»
транс по рт них за собів, що повідом ля ють
про аварії в да ний мо мент, і прист роїв
Internet of Things (IoT), які конт ро лю ють
будівлі, до ви ко рис тан ня да них про по го ду
в ре аль но му часі для більш точ но го мо де -
лю ван ня ри зиків у стра ху ванні дос тав ки.

От же, яку інфор мацію стра хо ви ки
мо жуть зби ра ти, щоб пок ра щи ти

прий нят тя стра хо вих рішень або змен -
ши ти ри зик для ан дер рай те ра?

Істо рич но стра хо ви ки пок ла да ли ся на
ве ли чез ну кількість своїх істо рич них да -
них для кон суль тацій що до ціно ут во рен ня
та за лу чен ня клієнтів, ка же Девід Секс -
тон, віце�пре зи дент і го ло ва стра хо вої
прак ти ки Cognizant. Од нак за раз ми ба чи -
мо, що ці провідні ком панії де далі частіше
ви ко рис то ву ють нест рук ту ро вані дані та
нові дже ре ла зовнішніх да них, такі як
прист рої Інтер не ту ре чей, які про по ну ють
на ба га то біль ше по тенційних мож ли вос -
тей для збо ру да них для прий нят тя
рішень і ефек тив ності ри зи ку. 

Зби ра ти та зберіга ти та ку ве ли чез ну
кількість да них безг луз до та до ро го, як що
ви не змо же те от ри ма ти з них уяв лен ня,
щоб кра ще зро зуміти як ри зик, так і
клієнта. Стра хо ви ки бу дуть кон ку ру ва ти
з но ви ми учас ни ка ми сек то ру, та ки ми як
гіперс кей ле ри, при чо му пе ре мож цем ста -
нуть ті, хто змо же ви ко рис то ву ва ти свої
знан ня для кра щої ціни та на дан ня кра -
щих пос луг. Фітнес�тре ке ри є хо ро шим
прик ла дом то го, як стра хо ви ки зміни ли
свій підхід до да них, і за раз стра хові ком -
панії ви ко рис то ву ють дані, які пе ре да ють -
ся че рез такі прист рої, щоб пок ра щи ти
прий нят тя рішень і сти му лю ва ти менш
ри зи ко ва ну по ведінку клієнтів.

Тим не менш, існує сфе ра мож ли вос -
тей, якою стра хо ви ки, як пра ви ло, не ко -
рис ту ють ся. Од на про га ли на в по точ но му
підході по ля гає в то му, що стра хо ви ки не

доз во ля ють клієнтам взаємодіяти з ни ми,
ко ли зміню ють ся обс та ви ни жит тя та ак -
тивів. Звер та ю чись до клієнта – у без печ -
ний та надійний спосіб – стра хо ви ки за -
без пе чу ють кра щий досвід обс лу го ву ван -
ня клієнтів.

Наскіль ки ефек тив но стра хо ви ки ви -
ко рис то ву ють дані, які во ни зби ра ють?

Після то го, як ви га ран туєте, що зби -
раєте пра вильні дані, дру гим важ ли вим
кро ком у будь�якій стра тегії да них є найк -
ра ще ви ко рис тан ня їх усе ре дині.

Стра хо ви ки не ви ко рис то ву ють дані,
до яких во ни вже ма ють дос туп. Насп равді
ос танні досліджен ня по ка зу ють, що до
75% внутрішніх да них не ма ють дос ту пу
та не ви ко рис то ву ють ся стра хо ви ка ми.

Це то му, що ба га то да них все ще
зберігаєть ся в ста рих зас тарілих сис те -
мах, що мо же уск лад ни ти їх розб ло ку ван -
ня та дос туп. Крім то го, цінні дані час то є
нест рук ту ро ва ни ми, як�от примітки про
ан дер рай тинг і стра хові вип ла ти. Як
наслідок, стра хо ви ки час то не зна ють
цінності да них, які во ни фак тич но ма ють у
своєму роз по ряд женні. Крім то го, не всі
стра хо ви ки точ но зна ють, які бізнес�ви -
пад ки ви ко рис тан ня яких да них мож на
оп тимізу ва ти. Усі ці проб ле ми ду же уск -
лад ню ють для стра хо виків мак си маль но
ефек тив не ви ко рис тан ня да них, які во ни
вже ма ють у своїй ор ганізації.

Важ ли во пос та ви ти клієнта в центр
стра тегії об роб ки да них стра хо ви ка,
оскіль ки це йо го дані на пер шо му місці. 

Клієнти стра хо виків шу ка ють гіпер -
пер со налізо ва них пос луг

На сь о годнішнь о му кон ку ре нт но му
рин ку стра хо ви ки по винні ма ти мож -
ливість зби ра ти, об роб ля ти, зберіга ти й
аналізу ва ти всі свої дані. Не за леж но від
то го, струк ту ро ва на во на (вік, місцез на -

Як страховики можуть ефективніше використовувати
дані своїх клієнтів?
Дані можуть допомогти страховикам зменшити свою схильність
до ризику та створити більш задовільний досвід для клієнтів,
але лише якщо вони максимально використають їх. Дані мають
вирішальне значення для страхової галузі, вважає Кріс Ройлз,
технічний директор Cloudera в регіоні EMEA.



ход жен ня, вартість ак тивів) чи нест рук ту -
ро ва на (зоб ра жен ня крадіжок зі зло мом
або ав то мобіль них аварій, за пи си го ло су);
не за леж но від то го, жи ве він на межі, у
центрі об роб ки да них, за галь но дос тупній
хмарі чи гібридній хмарі, дані мо жуть на -
да ти ро зуміння.

Cтра хо ви ки мо жуть потім ви ко рис то -
ву ва ти ці дані для зас то су ван ня ма шин но -
го нав чан ня (ML), роз ши ре ної аналіти ки
та штуч но го інте лек ту (AI), а та кож виз на -
чен ня за ко номірнос тей, ви яв лен ня ано -
малій і більш точ ної оцінки ри зи ку.

Об ме жу валь не ре гу лю ван ня за ва жає
стра хо ви кам пов ною мірою впро вад жу ва -
ти інно вації, ко ли спра ва до хо дить до да -
них їхніх клієнтів: 96% керівників стра хо -
вих ком паній, які відповіли на опи ту ван ня
Cognizant, заз на чи ли, що хмарні об чис -
лен ня при но сять стра тегічну цінність
їхнь о му бізне су, тоді як 84% поділя ють та -
ку дум ку що до штуч но го інте лек ту та ма -
шин но го нав чан ня.

Од нак ви ко рис тан ня да них спо жи -
вачів все ще су во ро ре гу люєть ся, особ ли во
ко ли йдеть ся про те, що до пус ти мо під час
вимірю ван ня та виз на чен ня індивіду аль -
но го рей тин гу ри зи ку. Не обхідність розг -
ля да ти та дот ри му ва тись цих чин них і но -
вих нор ма тив них актів ство рює знач ний
тиск на існу ю чих стра хо виків, щоб за без -
пе чи ти без пе ку своїх да них, за хист спо -

жи вачів, а та кож рішен ня та ініціати ви
що до ста ло го роз вит ку, які відповіда ють
ви мо гам ре гу ля торів. У свою чер гу, це
змен шує швидкість, з якою стра хо ви ки
мо жуть зміни ти свій підхід до ви ко рис тан -
ня своїх да них.

По ра ди для стра хо виків, які праг нуть
мак си маль но ви ко рис та ти свої дані

Cтра хо ви ки заз на ють тис ку прак тич -
но з усіх мож ли вих кутів: ре гу ля тор ний
тя гар пе реш код жає їхній сво боді впро вад -
жу ва ти інно вації, але клієнти хо чуть
гіпер пер со налізо ва но го досвіду, а зацікав -
лені сто ро ни хо чуть змен ши ти ри зи ки, і
тех но логія існує, щоб за без пе чи ти і те, і
інше. Од нак як що не ви ко рис та ти її пов -
ною мірою, мож ливість стає заг ро зою. Які
по ра ди екс пер ти да ють стра хо вим ор -
ганізаціям, які праг нуть от ри ма ти біль ше
від да них своїх клієнтів?

Щоб за ли ша ти ся ак ту аль ни ми та оп -
тимізу ва ти зрос тан ня, стра хо ви ки по винні
зо се ре ди ти ся на транс фор мації бізне су, і
циф ро ва по тужність ста не яв ним рушієм
для ць о го. Керівни ки по винні роз ро би ти
комп лексні стра тегії да них, які ви ко рис то -
ву ють всю інфор мацію, дос туп ну їм зав дя -
ки інвес тиціям у тех но логії. Інвес тиції в
дані та аналіти ку ста ють кри тич но важ ли -
ви ми для прий нят тя швид ших і більш гли -
бо ких бізнес�рішень, які виз на ча ють

відда чу від інно вацій, змен шу ють стра хо -
ве шах рай ство та пок ра щу ють оцінку ри -
зиків.

Нап рик лад, ба га то стра хо виків вже
по ча ли тес ту ва ти такі тех но логії, як роз -
мов ний АІ та об роб ка при род ної мо ви, щоб
взаємодіяти з клієнта ми та на ма га ти ся за -
до воль ни ти їхні ви мо ги та очіку ван ня що -
до швид ших та ефек тивніших пос луг.

Стра хо ви ки от ри му ють ви го ду від ви -
щих по каз ників ут ри ман ня клієнтів і мен -
шої плин ності агентів. Ці до сяг нен ня ста -
ють вирішаль ни ми у ви ок рем ленні стра -
хо виків, оскіль ки низь ких цін уже не дос -
татньо, щоб за лу чи ти клієнтів.

Ос танніми ро ка ми ми ба чи ли, як стра -
хо ви ки зби ра ють і аналізу ють ве ли чез ну
кількість різно манітних на борів да них, що
доз во ляє їм на лаш то ву ва ти свої про по -
зиції та на да ва ти кращі пос лу ги. Нас туп на
мож ливість, швид ше за все, бу де не за го -
ра ми; ми прос то ще не знаємо, як ця мож -
ливість бу де виг ля да ти. Стра хо ви ки по -
винні ма ти уніфіко ва ну плат фор му да них,
яка доз во лить їм зас то со ву ва ти ML, AI та
роз ши ре ну аналіти ку до да них, га ран ту ю -
чи, що во ни змо жуть ви ко рис то ву ва ти по -
тужність но вих дже рел да них, оскіль ки
во ни ста ють більш різно манітни ми та
склад ни ми. Це доз во лить їм от ри ма ти кра -
щу інфор мацію про клієнтів і зап ро по ну -
ва ти точнішу політи ку. 

5 трендів страхової галузі, до яких страховикам 
слід бути готовими у 2023 році
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Підсумки

У стра ховій га лузі тен денції постійно
зміню ють ся. Оскіль ки тех но логії прог ре -
су ють і ви мо ги клієнтів зміню ють ся, стра -
хо ви кам важ ли во бу ти в курсі тен денцій,
які фор му ва ти муть стра хо вий ри нок у
2023 році, йдеть ся у звіті Top Ranking the
World’s Largest Insurance Markets. Ми
зібра ли п’ять най важ ливіших тен денцій
стра хо вої га лузі, до яких вам слід бу ти го -
то вим у 2023 році, від збіль шен ня за леж -
ності від тех но логій до вбу до ва них стра -
хо вих про дуктів то що.

1. Біль ше довіри до тех но логій
Тех но логії ста ли важ ли вою час ти ною

то го, як стра хо ви ки сь о годні ве дуть бізнес.
Очікуєть ся, що з ча сом ця тен денція ли ше
ста не помітнішою. До 2023 ро ку 77%
клієнтів відда дуть пе ре ва гу по да ва ти за -
я ви на вип ла ти че рез мобіль ний те ле фон.
Крім то го, 80% зміни ли б стра хо ви ка че -
рез відсутність зруч но го циф ро во го
інтер фей су. Ро зуміння то го, як стра хо вик
мо же ви ко рис то ву ва ти нові тех но логії
має важ ли ве зна чен ня для успіху в найб -
лижчі ро ки.

2. Збіль шен ня інте ре су до стра ху ван -
ня на ос нові ви ко рис тан ня

Стра ху ван ня на ос нові ви ко рис тан ня

(UBI) стабіль но зрос тає про тя гом ос танніх
кіль кох років і, як очікуєть ся, про дов жу -
ва ти ме роз ши рю ва ти ся з ча сом.
UBI�стра ху ван ня відсте жує по ведінку
водія за до по мо гою те ле ма тич них прист -
роїв або мобіль них до датків, а потім виз -
на чає та ри фи на ос нові індивіду аль них
мо де лей водіння замість тра диційних
профілів ри зи ку. Цей тип пер со налізо ва -
но го ан дер рай тин гу мо же ста ти на ба га то
більш по ши ре ним в 2023 році, то му стра -
хо ви ки по винні ро зуміти, як во ни мо жуть
ви ко рис то ву ва ти ці дані під час виз на чен -
ня та рифів для клієнтів.

3. Швидкість ви хо ду на стра хо вий
ри нок

На ви со кон ку ре нт но му рин ку
швидкість ви хо ду но вих про дуктів та
сервісів на ри нок ста не ще важ ливішою,
ніж будь�ко ли раніше. Стра хо ви ки по -
винні ма ти мож ливість швид ко роз роб ля -
ти стра хові прог ра ми, які відповіда ють
пот ре бам клієнтів без шко ди для якості чи
точ ності. Як що стра хо вик не змо же за до -
воль ни ти пот ре би клієнтів, він ри зи кує
втра ти ти по тенційних клієнтів.

4. Вбу до ва не стра ху ван ня
Вбу до ва не стра ху ван ня – це стра ху -

ван ня, яке мож на прид ба ти під час
купівлі іншо го про дук ту, нап рик лад кре -
ди ту на ав то мобіль чи жит ло. Цей вид
стра ху ван ня зай має цент раль не місце в
2023 році, оскіль ки ком панії шу ка ють спо -
со би спрос ти ти свої складні про дук ти,
про по ну ю чи комп лексні рішен ня, які
відповіда ють за пи там спо жи вачів. Аген ти
та по се ред ни ки по винні ма ти знан ня про
вбу до вані про дук ти, щоб кра ще кон суль -
ту ва ти клієнтів, які шу ка ють та кий тип
стра хо во го про дук ту в май бутнь о му.

5. Стра хо ви ки се реднь о го розміру
заз на ють тис ку

Зав дя ки кон солідації ре сурсів ве ликі
стра хові ком панії про дов жу ва ти муть
відби ра ти част ку рин ку у стра хо виків се -
реднь о го розміру в 2023 році. На відміну
від них, не ве ликі ком панії орієнту ють ся
на клієнтів мен шої ніші, які шу ка ють
спеціалізо вані рішен ня для стра хо во го
пок рит тя на регіональ но му рівні, які не
про по ну ють ве ликі гравці че рез проб ле ми
при сут ності в не ве ли ких містах. Стра хо -
ви ки се реднь о го розміру по винні бу дуть
зо се ре ди ти свої зу сил ля на ди фе ренціації
своїх пос луг, як що хо чуть за ли ша ти ся
кон ку рен то сп ро мож ни ми. 
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Тех но логія роз гор таєть ся в усь о му
сек торі, щоб на да ва ти швидші та точніші
пос лу ги: від роз роб ки про дук ту, ан дер -
рай тин гу та пре тензій до чат�ботів обс лу -
го ву ван ня клієнтів, оцінки ри зиків і ко ти -
ру вань. Од нак ціка во те, що хо ча де які ве -
ликі стра хові ком панії ак тив но інвес ту ють
у штуч ний інте лект, ба га то з них ру ха -
ють ся повіль но, не зна ю чи, як найк ра ще
роз гор ну ти ці тех но логії.

Ми розг ля да ли раніше спо со би
відповідаль но го впро вад жен ня штуч но го
інте лек ту в стра ховій га лузі. Згідно з
досліджен ням, опубліко ва ним KPMG, у
стра хо вих та фінан со вих пос лу гах рівень
впро вад жен ня АІ є най ви щим се ред усіх
га лу зей (+37% за рік). Ви ко рис тан ня ма -
шин но го нав чан ня та об роб ки при род ної
мо ви до по ма гає стра хо ви кам декіль ко ма
спо со ба ми, вклю ча ю чи ви яв лен ня пот реб
стра ху валь ників, уп равління про да жа ми
та ав то ма ти зацію ан дер рай тин гу.

Про те зрос та ю чий скеп ти цизм що до
за хис ту да них, конфіденційності та упе -
ред же ності ви ма гає від га лузі
відповідаль но го підхо ду до ви ко рис тан ня
штуч но го інте лек ту. Ось три речі, які слід
вра хо ву ва ти стра хо ви кам, щоб за без пе -
чи ти відповідаль не впро вад жен ня
АІ�тех но логій.

Як по ка зує опи ту ван ня ком панії
Cognizant що до штуч но го інте лек ту, ли ше

по ло ви на керівників стра хо вих ком паній
вва жа ють тех но логії штуч но го інте лек ту
«надз ви чай но» або «ду же важ ли ви ми»
для успіху ком панії, що мен ше, ніж для
будь�якої іншої га лузі, нап рик лад фінан -
со вих пос луг, охо ро ни здо ров’я та ви роб -
ни цт ва. Заг ля да ю чи впе ред на три ро ки,
ли ше 36% вва жа ють, що АІ бу де ду же
важ ли вим, зно ву ж та ки ниж че, ніж у
будь�якій іншій га лузі.

Не дос татнє усвідом лен ня важ ли вості
Artificial Intelligence вик ли кає за не по -
коєння, оскіль ки нові учас ни ки рин ку по -
чи на ють справ ля ти вра жен ня. Іншур те хи
ви ко рис то ву ють мож ли вості штуч но го
інте лек ту для предс тав лен ня но во го асор -
ти мен ту інно ваційних про дуктів. Се ред
них стра ху ван ня жит тя, що миттєво на -
лаш то вуєть ся, і стра хо ве пок рит тя май на
на ви мо гу. От же, тра диційні стра хові ком -
панії за раз сти ка ють ся з нес подіва ною
кон ку ренцією. Ду же важ ли во, щоб во ни
прис ко ри ли темп, ко ли мо ва йде про
інвес тиції та впро вад жен ня тех но логій,
інак ше за ли шать ся по за ду.

Пок ра щен ня досвіду клієнтів

Більшість стра хо виків, які вже ви ко -
рис то ву ють тех но логію штуч но го інте лек -
ту, зо се ре ди ли свої інвес тиції на про ек ти
обс лу го ву ван ня клієнтів, такі як чат�бо ти.

Це доз во ляє їм ав то ма тич но от ри му ва ти
інфор мацію про клієнтів і відповіда ти на
за пи ти.

Досліджен ня ви я ви ло, що найк ращі
прог ра ми для чат�ботів у сфері стра ху -
ван ня вклю ча ють уп равління про дук та -
ми, мар ке тинг, ан дер рай тинг і прид бан ня
полісів, обс лу го ву ван ня полісів і уп -
равління пре тензіями.

Крім то го, досліджен ня та кож по ка за -
ло, що керівни ки стра хо вих ком паній, які
бу ли знайомі з існу ю чи ми про ек та ми
штуч но го інте лек ту в своїх ком паніях,
най частіше ци ту ва ли про ек ти, пов’язані з
обс лу го ву ван ням клієнтів (56%). Ймовірно,
це то му, що чат�бо ти доз во ля ють клієнтам
май же миттєво от ри му ва ти пер со налізо -
вані ре ко мен дації що до про дук ту та ціни,
на да ю чи спо жи ва чам і бізнес�клієнтам
мож ливість прид ба ти більшість стра хо -
вих про дуктів он лайн за лічені хви ли ни.

Нап рик лад, чат�бот Amelia ви ко рис -
то вуєть ся стра хо ви ка ми, та ки ми як
MetLife, для поєднан ня ма шин но го нав -
чан ня (ML) із об роб кою при род ної мо ви
(NLP) для прий нят тя рішень на ос нові
роз мов у ре аль но му часі.

Хо ча ба га то хто мо же тур бу ва ти ся про
те, що штуч ний інте лект зай ме ро бо ту в
га лузі, ці тех но логії насп равді пок ра щу -
ють ро бо ту ба гать ох лю дей. Нап рик лад,
предс тав ни ки колл�цент ру мо жуть от ри -
му ва ти інфор мацію на ос нові да них із тех -
но логії, щоб оціни ти наст рої та настрій об -
го во рен ня під час роз мо ви.

Швид ший і точніший ан дер рай тинг

У всій стра ховій га лузі тех но логії

Вплив штучного інтелекту поширюється, мабуть, далі, ніж 
багато хто думав. Наступною галуззю, яку кардинально змінить
AІ, є страхування. 

Вплив технологій штучного інтелекту на розвиток
страхування. Приклади застосування АІ
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штуч но го інте лек ту те пер та кож мож на
зас то со ву ва ти до біль шої кіль кості дже -
рел да них, щоб підви щи ти точність оцінки
ри зиків і ко ти ру вань. Нап рик лад, ці
інстру мен ти мо жуть ав то ма тич но
аналізу ва ти дані в ре жимі ре аль но го ча су
з сис тем без пе ки або за до по мо гою дронів
під час ан дер рай тин гу за я вок на стра ху -
ван ня до мов лас ників.

Що сто суєть ся стра ху ван ня ав то -
мобіля, то інстру мен ти штуч но го інте лек -
ту мож на ви ко рис то ву ва ти для аналізу
те ле мет рич них да них і інфор му ван ня про
по ведінку водія, щоб інфор му ва ти ціни на
стра ху ван ня ав то мобіля, нап рик лад, як
швид ко клієнт їде в се реднь о му, як швид -
ко він прис ко рюєть ся та чи їде він швид -
ше за об ме жен ня швид кості.

Zurich Insurance Group, нап рик лад,
співпра цює зі шведсь кою стра хо вою ком -
панією Greater Than, щоб доз во ли ти їй
аналізу ва ти дані про водіння по тенційних
клієнтів у порівнянні з на бо ром ета лон них
профілів, ство ре них із да них, зібра них за

по над де ся тиліття, що доз во ляє ком панії
на лаш то ву ва ти та пер со налізу ва ти
премії своїх клієнтів на ос нові по ведінки
лю ди ни за кер мом.

Пе ре ос мис лен ня про це су розг ля ду
пре тензій

Про цес розг ля ду пре тензій — це ще
од на сфе ра, у якій штуч ний інте лект
мож на зас то су ва ти для ав то ма тич но го
ау ди ту ти сяч відкри тих пре тензій, ко ли
ще мож на вжи ти за ходів, а не пе рег ля да -
ти вибірку пре тензій після їх зак рит тя.
Та ким чи ном, стра хо ви ки змо жуть вий ти
за рам ки тра диційної ре ак тив ної мо делі
вип ла ти пре тензій після збитків і змо -
жуть прий ня ти про ак тив ну, пре вен тив ну
мо дель, щоб до по мог ти клієнтам уник ну -
ти збитків.

Нап рик лад, стра хо ви ки ко мерційно го
май на мо жуть ви ко рис то ву ва ти дані,
ство рені ро зум ни ми будівля ми, щоб до по -
мог ти своїм клієнтам змен ши ти ри зик

пош код жен ня по же жею або во дою, а дані,
ство рені те ле ма тич ни ми прист ро я ми в
транс по рт них за со бах, мо жуть доз во ли ти
стра хо ви кам ав то мобілів на да ва ти
клієнтам відгук про їхню по ведінку за
кер мом.

Штуч ний інте лект мо же зро би ти ре -
во люцію в стра ху ванні

Він ви ко рис то вуєть ся в усіх функціях
бізне су, щоб зміни ти спосіб ро бо ти ор -
ганізацій. Як на го ло шу ва ло ся, відомі
стра хові гравці ма ють два варіан ти: або
збіль ши ти свої інвес тиції, щоб кон ку ру -
ва ти з іншур те ха ми, або ста ти парт не ром
цієї інно ваційної кон ку ренції, щоб от ри -
ма ти дос туп до тех но логій, не об тя же них
зас таріли ми сис те ма ми та про це са ми.

Як що стра хо ви ки хо чуть кон ку ру ва -
ти на рин ку, ке ро ва но му клієнтсь ким
досвідом, то тре ба ак тив но вив ча ти мож -
ли вості та зас то су ван ня штуч но го інте -
лек ту єв стра ховій га лузі.

Insurance TOP №2(94)2023

Підсумки

Як підвищити цифрову довіру клієнтів до страхування 
з використанням штучного інтелекту?

Країни, які є більш роз ви не ни ми в
циф ро во му плані, мен ше довіря ють тех -
но логіям штуч но го інте лек ту (АІ).
Досліджен ня Swiss Re Institute по ка зує,
що такі країни, як Німеч чи на, Франція,
Ве ли коб ри танія, Ка на да та США, вхо дять
до 20 найбільш підго тов ле них до штуч но го
інте лек ту зі 120 країн, які бра ли участь у
опи ту ванні Digital Trust, AI & IoT
Technology in Insurance.

Од нак, нез ва жа ю чи на го товність, за -
галь на довіра до тех но логії штуч но го інте -
лек ту порівня но низь ка в цих роз ви ну тих
циф ро вих еко номіках, у се реднь о му ли ше
тре ти на рес пон дентів у кожній країні ро -
зуміють АІ та довіря ють йо му.

Схо же, що найбіль ше лю дей, які
довіря ють штуч но му інте лек ту, по хо дять
із циф ро вих ринків, що роз ви ва ють ся, та -
ких як Індія, Нігерія, Мек си ка, Індо незія,
Філіппіни та Ар ген ти на.

За да ни ми Swiss Re Institute, на циф -
ро ву довіру впли ва ють різні пси хо логічні
фак то ри. Ці фак то ри вклю ча ють куль тур -
не став лен ня та став лен ня до по коління,
довіру до інсти туцій, ви пад ки он -
лайн�шах рай ства, прос то ту ви ко рис тан ня
та ро зуміння та ких тех но логій, як АІ. Крім
то го, такі тех но логії, як IoT дат чи ки та
штуч ний інте лект/ав то ма ти зо ва не прий -
нят тя рішень, усу ва ють роз рив між ре -
аль ним та он лайн�світом.

Для стра хо виків циф ро ва довіра є ду -
же важ ли вим фак то ром і рушійною си лою
для бізне су, оскіль ки дос туп до да них є
клю чо вим ком по нен том аналіти ки ри зиків
і мож ли вос тей ав то ма ти зації.

«Оскіль ки стра хо ва га лузь усе біль ше

вдос ко на лює свій лан цю жок ство рен ня
вар тості за до по мо гою пе ре до вої аналіти -
ки та різних форм штуч но го інте лек ту,
ство рен ня циф ро вої довіри є важ ли вим.
Що ди вує, так це те, що країни з пе ре до -
вим рівнем циф ро вої інфра ст рук ту ри
віднос но ма ло довіря ють штуч но му інте -
лек ту, ка же Правіна Лад ва, го лов ний ди -
рек тор із циф ро вих тех но логій і тех но -
логій Swiss Re.

Без пе ка та ефек тивність он -
лайн�взаємодій є най важ ливіши ми, особ -
ли во в стра ховій га лузі, де відно си ни з
клієнта ми бу ду ють ся на довірі.

Щоб спри я ти циф ровій довірі до стра -
ху ван ня, мож на ба га то зро би ти для вста -
нов лен ня про зо рості та ефек тив ної
взаємодії з клієнта ми в кожній відповідній
точці кон так ту.

Вис нов ки ць о го звіту є зак ли ком до
стра хо виків по ду ма ти про інтуїцію
своїх клієнтів і про те, як во ни мо жуть
пра цю ва ти з ни ми для вста нов лен ня
циф ро вої довіри. Клю чо вим є ви ко рис -
тан ня інно ваційних тех но логій, які за -
без пе чу ють без до ган ний досвід
клієнтів і роб лять ко жен ас пект стра -
ху ван ня настіль ки якісним, наскіль ки
це мож ли во для лю ди ни.

Ви ко рис тан ня циф ро вих тех но логій
стрімко зрос тає. За оцінка ми, у 2022 році
бу ло 5,3 міль яр да ко рис ту вачів Інтер не ту,
що на 100% біль ше, ніж у 2012 році (2,4
міль яр да). Пе ре важ на більшість, приб -
лиз но 4,7 міль яр да, є в соціаль них ме ре -
жах. Тро хи мен ше 3 міль ярдів ко рис ту -
ють ся Facebook щоміся ця, при чо му приб -
лиз но 2 міль яр ди з них за хо дять у сис те му
щод ня. У дру го му квар талі 2022 ро ку ко -
рис ту вачі Інтер не ту у віці 16–64 років бу -
ли он лайн в се реднь о му 6 го дин 37 хви лин
на день. Близь ко 89% аме ри канців ви ко -
рис то ву ва ли циф рові пла тежі у 2022 році,
вит ра тив ши тро хи біль ше 2 трильйонів
до ларів.

Щоб підви щи ти циф ро ву довіру до
стра ху ван ня, мож на ба га то зро би ти, за -
без пе чив ши про зорість і ефек тив ну
взаємодію з клієнта ми в кожній
відповідній точці кон так ту.

ISACA виз на чає циф ро ву довіру як
«впев неність у цілісності відно син,
взаємодії та тран закцій між пос та чаль ни -
ка ми та спо жи ва ча ми в рам ках пов’яза ної
циф ро вої еко сис те ми». PwC розг ля дає
циф ро ву довіру вик люч но як кібер без пе -
ку з точ ки зо ру бізне су.

Усі досліджен ня при хо дять до од но го
вис нов ку: пра виль на циф ро ва довіра ко -
рис на для стра хо во го бізне су.

Пер ше – це надійність (дос тупність,
функціональність, зручність); по�дру ге,
без пе ка (конфіденційність да них, ети ка
да них, без печні тран закції та збе ре жен ня
ак тивів); і по�третє, зас по коєння
(цілісність прий нят тя рішень і взаємодія з
емоційно гра мот ним техніком).
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Ри нок пе ре жив кіль ка тур бу ле нт них
років, які поз на чи ли ся на нь о му пан демією
COVID�19, ге о політич ни ми пот рясіння ми
та мак ро е ко номічни ми вик ли ка ми; події,
які впли ну ли на га лузь пе ре ст ра ху ван ня в
ціло му та приз ве ли до підви щен ня та -
рифів на авіаційне пе ре ст ра ху ван ня під
час ос тан нь о го онов лен ня.

"Ри нок стра ху ван ня та пе ре ст ра ху ван -
ня завж ди бу де циклічним, і авіаційний
сег мент не є ви нят ком. В ос танні ро ки ми
спос теріга ли тур бу лентні цик ли, які приз -
ве ли до то го, що де які стра хо ви ки об ме жи -
ли об сяг авіаційно го бізне су, який во ни пе -
ре ст ра хо ву ють, а в де я ких ви пад ках вза -
галі відмо ви ли ся від нь о го", � по яс нив Анд -
ре Лібкопф, керівник де пар та мен ту пе ре -
ст ра ху ван ня май на та авіації AXA XL.

Ри нок авіаційно го пе ре ст ра ху ван ня
прой шов че рез м'який рин ко вий період,

який став ре зуль та том серйоз них ко рекцій
на по чат ку 2000�х років після трагічних
подій 11 ве рес ня 2001 ро ку та кіль кох
інших ве ли ких авіаційних ка та ст роф, а та -
кож вве ден ня об ме жень пок рит тя та по си -
лен ня умов стра ху ван ня.

У цей період ба га то авіаційних ан дер -
рай терів та кож по ча ли впро вад жу ва ти
інстру мен ти ціно ут во рен ня і ви ко рис то ву -
ва ти біль ше ак ту ар них ре сурсів. Після ць -
о го нас та ло де ся тиліття низь кої ак тив ності
стра хо вих вип лат, але під час м'яко го рин -
ку 2010�х років відбу ла ся низ ка ве ли ких
збитків, які ста ли ся в той час, ко ли та ри фи
бу ли низь ки ми, а умо ви стра ху ван ня � ма -
ли ши ро ке пок рит тя.

Це приз ве ло до то го, що ба га то
авіаційних пе ре ст ра хо виків по ча ли
страж да ти від погіршен ня маржі при бут ку
та не за довіль них комбіно ва них ко -

ефіцієнтів. Потім, ко ли у 2017 році вда ри ли
ура га ни Харві, Ірма та Марія, ри нок пе ре -
ст ра ху ван ня заз нав знач них збитків. Після
цих подій і аналізу то го, які нап рям ки
бізне су не при но сять дос татнь о го при бут -
ку, ба га то ком паній на той час повністю
вийш ли з авіації.

Сь о годні ри нок авіаційно го пе ре ст ра -
ху ван ня сти каєть ся з но ви ми вик ли ка ми,
які вклю ча ють гло баль ну та соціаль ну
інфляцію в поєднанні з нес табіль ною ге о -
політич ною си ту ацією.

Нез ва жа ю чи на ве ликі збит ки, яких
заз на ла авіація за ос танні кіль ка років і
місяців � які та кож впли ну ли на ри нок пе -
ре ст ра ху ван ня � га лузь по чи нає де мо н -
стру ва ти нез нач не зрос тан ня. За раз, ко ли
по пит на авіапе ре ве зен ня по чи нає зрос та -
ти після важ ких років у роз пал пан демії
COVID�19, прог но зуєть ся, що ць о го ро ку
він по вер неть ся май же до до пан демічно го
рівня.

Од нак пе ред авіаційною га луз зю все
ще стоїть низ ка вик ликів, зок ре ма
інфляція, зрос тан ня вар тості па ли ва,
дефіцит ро бо чої си ли та пе ре бої в лан цюж -
ках пос та вок; а та кож вик лик і мож ливість
� пе рехід на більш низь ко вуг ле цеві, більш

Огляд нових викликів для міжнародного ринку
авіаційного страхування та перестрахування

Ринок авіаційного страхування та перестрахування продовжує
оговтуватися від великих збитків, спричинених низкою проблем за
останні кілька років. Середньострокова перспектива свідчить про те,
що ринок залишатиметься складним ще деякий час, йдеться у звіті
Gallagher Re.
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стійкі дже ре ла па ли ва та рух до нуль о во го
рівня ви кидів вуг ле цю.

Серія безп ре це де нт них збитків у
2019�2021 ро ках вик ли ка ла ду же різну ре -
акцію в різних сфе рах рин ку. На рин ку
авіаційно го пе ре ст ра ху ван ня відбу ло ся
знач не підви щен ня та рифів. Бу ли пе рег ля -
нуті ліміти ут ри ман ня, пе рег ля нуті
мінімальні та ри фи�он лайн та вве дені об ме -
жен ня на пок рит тя.

Ці кро ки бу ли зроб лені ще до то го, як
відбу ло ся найбіль ше онов лен ня, і пе ре ст -
ра хо ви ки по пе ред жа ли клієнтів і бро керів,
що це, ймовірно, не бу де ли ше ко рот ко ст -
ро ко вою ре акцією.

"Цілком ймовірно, що в се реднь о ст ро -
ковій перс пек тиві, при наймні, жорсткий
ри нок авіаційно го пе ре ст ра ху ван ня збе ре -
жеть ся", � за я вив Лібкопф. "У стра хо во му
сег менті, од нак, ре акція бу ла де що зміша -
ною.

У той час як де які стра хові ан дер рай те -
ри од ноз нач но по год жу ють ся зі своїми пе -
ре ст ра хо ви ка ми, що не обхідна ко рекція,
інші вка за ли на свої прог ра ми пе ре ст ра ху -
ван ня з "прив'яз кою до ри зиків" і виріши -
ли, що не має не гай ної не обхідності в

змінах, оскіль ки во ни все ще от ри му ють
ви го ду від істо рич них умов.

За раз ри нок авіаційно го стра ху ван ня
має дос тат ню місткість, і хо ча більшість це -
дентів вка зу ють на те, що пер вин не підви -
щен ня та рифів відбу деть ся про тя гом 2023
ро ку, ць о го, зви чай но, складніше до сяг ти,
ко ли місткість є над лиш ко вою.

Ці по туж ності по хо дять від де я ких
відо мих гравців, які праг нуть збіль ши ти
свою част ку на рин ку, ймовірно, в очіку -
ванні підви щен ня та рифів у найб лиж чо му
май бутнь о му, а та кож від но вих місткос -
тей, які та кож праг нуть збіль ши ти свою
част ку на рин ку.

Нез ва жа ю чи на це, гравці рин ку по -
винні про вес ти влас ний аналіз то го, чи вва -
жа ють во ни адек ват ни ми та ри фи, яких во -
ни мо жуть до сяг ти, і пе ревіри ти стан рин -
ку на пред мет ос нов них ри зиків. Во ни по -
винні спро бу ва ти оціни ти, чи по вер неть ся
дохід від рин ко вих премій у 2023 році до
рівня, близь ко го до до ко ро навірус но го, і чи
пе ре бу ва ють ри зи ки на ана логічно му рівні.

Оскіль ки за гальні вит ра ти зрос та ють
че рез інфляцію, та ри фи пе ре ст ра ху ван ня,
ймовірно, та кож зрос туть або за ли шать ся

на сь о годнішнь о му рівні ще де я кий час. По -
купці авіаційно го пе ре ст ра ху ван ня по винні
вра хо ву ва ти по зицію пе ре ст ра хо ви ка, ко -
ли мо ва йде про ре гуль о вані та ри фи, навіть
як що премія на пря мо му рин ку не зрос тає
ти ми ж тем па ми, що і он лайн�та ри фи.
Більш жорстка по зиція що до мінімаль них
премій та кож не по вин на ста ти нес подіван -
кою.

Однією з мож ли вих ре акцій рин ку екс -
це ден та збит ко вості на по точні умо ви мо же
ста ти зміна ба зи пок рит тя на пок рит тя
збитків, що ста ли ся, що зніве лює час ти ну
ар гу ментів на ко ристь зат рим ки підви щен -
ня та рифів.

Вже спос терігаєть ся яв не зни жен ня
апе ти ту до про порційно го бізне су, що заз -
ви чай є оз на кою скеп ти циз му що до май -
бутньої при бут ко вості і мо же бу ти зу мов -
ле не адек ватністю ста вок або струк тур ни -
ми проб ле ма ми, та ки ми як не об ме женість
у виз на ченні стра хо вих ви падків.

Про тя гом ми ну лих років міжна род ний
ри нок пе ре ст ра ху ван ня не завж ди був
найбільш дис ципліно ва ним, і час по ка же,
чи приз ве де цей рин ко вий цикл до здо ро -
во го зрос тан ня.

Міжна род ний бро кер AON пре зен ту -
вав Aon’s Reinsurance Aggregate,
досліджен ня що до фінан со вих ре зуль татів
пе ре ст ра хо виків, на яких при па дає по над
50% світо вих премій з пе ре ст ра ху ван ня
жит тя та інших видів пе ре ст ра ху ван ня.
Гло бальні пе ре ст ра хо ви ки повідо ми ли про
знач не зрос тан ня премій у 2022 році, зу -
мов ле не ви щи ми та ри фа ми та ви со ким по -
пи том на пе ре да чу ри зиків у нес табіль но му
опе раційно му се ре до вищі.

Згідно з да ни ми Aon Catastrophe
Insight, 2022 рік став п'ятим за вартістю
світо вих стра хо вих збитків від при род них
ка та ст роф, пос ту пив шись 2017, 2011, 2021 і
2005 ро кам.

Aon стве рд жує, що в за гальній сумі
збитків у $142 млрд у 2022 році доміну вав
ура ган Ян, який приніс збитків на $52,5
млрд. Крім то го, рік та кож відзна чив ся нез -
вич ною во ла тильністю на рин ках капіта лу,
тоді як ге о політичні ри зи ки та по бо ю ван ня
ре цесії приз ве ли до низь ких по каз ників
фон до во го рин ку.

Нез ва жа ю чи на та ку во ла тильність,
AON повідо мив, що ва лові підпи сані премії
(GPW) пе ре ст ра хо виків у 2022 році зрос ли
на 9% до $272 млрд, з яких $135 млрд при -
па дає на стра ху ван ня (+11%) та $137 млрд
на пе ре ст ра ху ван ня (+7%).

Тим ча сом, чисті за роб лені P&C премії
(NPE) зрос ли на 11% до $212 млрд, а при бу -
ток від ан дер рай тин гу у розмірі $8 млрд де -
що пок ра щив чис тий комбіно ва ний ко -
ефіцієнт до 96,2%. 

Ре зуль та ти ан дер рай тин гу бу ли за га -
лом стійки ми, що відоб ра жає пе ре ва ги
підви щен ня та рифів і мен шу схильність до
час то ти ка та ст рофічних подій. Од нак на за -
галь ний інвес тиційний при бу ток у 2022
році силь но впли ну ло зни жен ня вар тості
ак тивів.

За галь ний дохід від інвес тицій, відоб ра -
же ний у ре зуль та тах до опо дат ку ван ня,
ско ро тив ся на 61% до $12,3 млрд, що ста но -
вить ли ше 1,5% дохідності, зу мов ле ної не -
ре алізо ва ни ми збит ка ми в розмірі $11,1
млрд. Це приз ве ло до падіння чис то го при -
бут ку на 56% до $9,6 млрд, що ста но вить
рен та бельність капіта лу на рівні 5,2%.

Вра хо ву ю чи ще $37 млрд не ре алізо ва -
них збитків, відоб ра же них за ме жа ми чис -
то го при бут ку, за галь ний су куп ний зби ток
склав $31,8 млрд, що відповідає рен та бель -

ності влас но го капіта лу на рівні мінус 14,7%.
Aon заз на чає, що на подібній ос нові за -

галь ний капітал пе ре ст ра хо виків зни зив ся
на 16% до $214 млрд у 2022 році.

Шес тирічний період з 2017 по 2022 рік
був склад ним для пе ре ст ра хо вої га лузі. За
цей період учас ни ки рин ку повідо ми ли про
се редній чис тий комбіно ва ний ко ефіцієнт
100,3% і се ред ню рен та бельність капіта лу
5,9%, що ста но вить ли ше близь ко двох тре -
тин від се редньої вар тості капіта лу.

Інвес то ри, а в де я ких ви пад ках і рей -
тин гові аген т ства, ви ма га ють пок ра щен ня
ре зуль татів, і це є ос нов ним чин ни ком по -
точ ної дис ципліни ан дер рай тин гу. Про лон -
гації на 2023 рік відповіда ють очіку ван ням
кра щих май бутніх до ходів, а вищі відсот -
кові став ки та кож про по ну ють по тенційний
при бу ток пе ре ст ра хо ви кам.

Міжнароднні перестраховики повідомили 
про значне зростання премій

Динаміка зростання застрахованих збитків від природних катастроф
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Про тя гом ос танніх 20 років низькі
відсот кові став ки спри я ли зрос тан ню
схиль ності до ри зи ку на фінан со вих рин -
ках, що приз ве ло до то го, що знач на час ти -
на капіта лу, що підтри мує ри зик ка та ст ро -
фи, над хо дить з аль тер на тив них ринків,
та ких як облігації, пов’язані зі стра ху ван -
ням, і цінні па пе ри.

Swiss Re по ка за ло, що стра хові збит ки
від стихійних лих сяг ну ли при го ло мш ли -
вих 125 міль ярдів до ларів у 2022 році, став -
ши чет вер тим ро ком за ре ко рд ни ми стра -
хо ви ми збит ка ми. Циф ри зать ма ри ли ли -
ше втра ти 2005, 2011 та 2017 років.

Тра диційно ри нок пе ре ст ра ху ван ня
пок ла дав ся на мо дель са мофінан су ван ня.
Од нак, із збіль шен ням за лу чен ня
зовнішнь о го капіта лу, ба лан си пе ре ст ра -
хо виків ста ли ви со ко за ван та же ни ми, роб -
ля чи їх чут ли ви ми до ко рот ко ст ро ко вих
по токів капіта лу.

Це зміни ло га лузь, зро бив ши її знач -
ною мірою за леж ною від на яв ності
зовнішнь о го капіта лу, ство рю ючи та ким
чи ном ри зи ки та вик ли ки.

Вто ринні не без пе ки, такі як ка та ст ро -
фи, пов’язані з по го дою, спри чи ни ли втра -
ти, які знач но відрізня ють ся від тра -
диційних га лу зе вих мо де лей збитків.

Ве ли чи на цих збитків між 1970 і 2022
ро ка ми оче вид на, що відоб ра жає проб ле -
ми, з яки ми сти каєть ся індустрія пе ре ст -
ра ху ван ня в уп равлінні та ки ми подіями.

Сек тор пе ре ст ра ху ван ня заз нав фун -
да мен таль них змін, де не роз поділе ний
при бу ток ви я вив ся не дос татнім для пок -
рит тя вар тості капіта лу, не ка жу чи вже
про зміцнен ня ба лансів, щоб впо ра ти ся зі
зрос та ю чим ланд шаф том ри зиків.

З 2017 ро ку при родні ка та ст ро фи,
пов’язані з по го дою, обійшли ся га лузі пе -
ре ст ра ху ван ня у при го ло мш ливі 650 міль -
ярдів до ларів (у цінах 2022 ро ку).

На жаль, до хо ди від премій не всти га -
ють за зрос та ю чою час то тою та
серйозністю цих подій, що приз ве ло до
зни жен ня при бутків га лузі.

Збит ки від стихійних лих без по се -

редньо впли ва ють на місткість пе ре ст ра -
ху ван ня, зни жу ю чи при бут ковість і про по -
зицію капіта лу. Ці збит ки та кож впли ва -
ють на пе ре ст ра хо виків та інвес торів, щоб
во ни пе ре оціни ли свої оцінки ри зиків.

Сплеск ак тив ності що до ка та ст роф і
збитків з 2017 ро ку вик ли кав сумніви се ред
пе ре ст ра хо виків та інвес торів, що приз ве -
ло до уповіль нен ня про по зиції капіта лу. Як
наслідок, кре дитні по зиції розк ру чу ють ся
в умо вах ре ко рд них втрат від вто рин них
ри зиків і безп ре це де нт но го сплес ку
інфляції, яка до сяг ла мак си му му за 40
років.

Не виз на ченість, пов’яза на з дис -
ципліною мо де лю ван ня та адек ватністю
рівнів премій для по до лан ня зрос та ю чих
вит рат на збит ки та вто рин них ри зиків, що
ви ни ка ють, та кож зни зи ла схильність
стра хо виків до ри зи ку.

Ці вик ли ки уск лад ню ють ся дов го ст ро -
ко вим м’яким рин ком, з яким сти каєть ся
га лузь пе ре ст ра ху ван ня, що є ре зуль та -
том істо рич но по зи тив них ре зуль татів. Це
доз во ли ло ос нов ним стра хо ви кам от ри ма -
ти знач ний вплив на за хист пе ре ст ра ху -
ван ня на низь ких рівнях до лу чен ня.

Оскіль ки ба ланс ри зиків зміню вав ся
між стра хо ви ка ми та пе ре ст ра хо ви ка ми,
стра хо вий ри нок став де далі біль ше за ле -
жа ти від рин ку пе ре ст ра ху ван ня, який, у
свою чер гу, став за леж ним від ринків
капіта лу.

По ча ток ць о го де ся тиліття приніс до -
дат ко ву нап ру гу, оскіль ки пе ре ст ра хо ви ки
зіткну ли ся з сис тем ни ми та мак ро е ко -
номічни ми ри зи ка ми, які не бу ли адек ват -
но оцінені, по чи на ю чи з пан демії
COVID�19 та пов’яза них з нею збитків від
пе рер ви в бізнесі.

Зго дом наслідки війни в Ук раїні та три -
ва ю чий інфляційний шок по си ли ли тиск.
Еко номісти Swiss Re прог но зу ють, що
більш ви со ка інфляція збе ре жеть ся у 2023
році та на далі.
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У складному ринковому середовищі галузь перестрахування
стикається зі значними перешкодами, оскільки збитки від
катастроф різко зростають, а залежність від зовнішнього
капіталу стає все більш вразливою.

Глобальний ринок перестрахування потерпає 
від різкого зростання катастрофічних збитків

Підсумки
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Вже є доз во ле ни ми опе рації 
зі здійснен ня стра хо вих вип лат:
� іно зем ним ядер ним пу лам, які

здійсню ють ся упов но ва же ним стра хо ви -
ком за до ру чен ням членів об'єднан ня
"Ядер ний стра хо вий пул";

� за до го во ра ми міжна род но го стра ху -
ван ня "Зе ле на карт ка";

� за до го во ра ми осо бис то го стра ху ван -
ня, іншо го ніж стра ху ван ня жит тя, на
ліку ван ня в ме дич них зак ла дах іно зем ної
дер жа ви, транс пор ту ван ня хво рих,
пов’яза них зі смер тю гро ма дян за кор до -
ном (вклю ча ю чи транс портні вит ра ти та
вит ра ти на по хо ван ня);

� за до го во ра ми стра ху ван ня осіб, які
виїжджа ють за кор дон.

Крім то го, Національ ний банк розб ло -
ко вує ва лютні опе рації з оп ла ти стра хо ви -
ка ми членсь ких внесків до міжна род них

ор ганізацій та міжна род них об’єднань
стра хо виків. МТСБУ та кож змо же
здійсню ва ти ва лютні опе рації для спла ти
членсь ких внесків до Ра ди Бю ро Міжна -
род ної сис те ми ав то мобіль но го стра ху ван -
ня "Зе ле на карт ка".

На ве дені зміни пе ред ба чені пос та но -
вою НБУ від 19 трав ня 2023 ро ку №68
"Про вне сен ня змін до пос та но ви
Правління НБУ від 24 лю то го 2022 ро ку
№18", що на би рає чин ності з 20 трав ня
2023 ро ку.

Раніше НБУ зняв об ме жен ня що до
спла ти стра хо ви ка ми та бро ке ра ми пла -
тежів пе ре ст ра хо ви кам�не ре зи ден там. З
14 лю то го стра хо ви ки, стра хові та пе ре ст -
ра хові бро ке ри от ри ма ли змо гу здійсню -
ва ти пла тежі за відповідни ми до го во ра ми
без об ме жень за да тою ук ла дан ня та ких
до го ворів за ви ко нан ня низ ки умов.

З ме тою спро щен ня про це ду ри про ве -
ден ня пла тежів з пе ре ст ра ху ван ня за кор -
дон Національ ний банк ство рює Пе релік
стра хо виків та вста нов лює по ря док ух ва -
лен ня рішен ня що до вклю чен ня та вик лю -
чен ня стра хо ви ка з відповідно го пе реліку,
а та кож підста ви для за ли шен ня звер нен -
ня без розг ля ду.

Для вклю чен ня до Пе реліку стра хо -
виків не обхідно надісла ти відповідне звер -
нен ня до НБУ. Пе релік фор му ва ти меть ся
Національ ним бан ком та оп ри люд ню ва ти -
меть ся на сторінках офіційно го інтер -
нет�предс тав ни цт ва у розділі «Наг ляд за
рин ком не банківсь ких фінан со вих пос -
луг». На томість ска со вуєть ся ви мо га про
не обхідність на дан ня стра хо ви ком обс лу -
го ву ю чо му бан ку індивіду аль но го рішен ня
НБУ що до доз во лу на про ве ден ня ва лют -
них опе рацій за ук ла де ни ми з пе ре ст ра хо -
ви ка ми�не ре зи ден та ми до го во ра ми пе ре -
ст ра ху ван ня.

Рей тинг фінан со вої надійності
(стійкості) пе ре ст ра хо ви ка�не ре зи ден та, з
яким здійснюєть ся опе рація пе ре ст ра ху -
ван ня, має відповіда ти рівню не ниж че ніж
"A3" (Moody’s Investors Service), "A�"
(Standard & Poor’s), "A�" (Fitch Ratings),
"A�" (A.M. Best). 
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Підсумки

НБУ продовжив пом'якшувати валютні обмеження у сфері страхування.
Тепер страховики зможуть здійснювати страхові виплати на користь
нерезидентів, а також повернення страхових платежів на користь
нерезидентів за достроково припиненими договорами страхування
(перестрахування), що були отримані страховиками після 24 лютого 2022
року, в тому числі за наявності відповідних судових рішень.

НБУ пом'якшив валютні обмеження для страхового
ринку та об’єднань страховиків

У 1991 році СРСР роз пав ся, Ук раїна
ста ла са мостійно вирішу ва ти усі пи тан ня
стра хо вої діяль ності. Але пе ред роз па дом
со ю зу "Держ стра хом" бу ло роз роб ле но
про ект За ко ну "Про стра ху ван ня", роз -
повідає На чаль ник Уп равління наг ля ду за
фінан со ви ми ком паніями НБУ Олек сандр
Залєтов.

Варіант йо го був нап рав ле ний і до
"Укр де р ж страх", де йо го, при род но, розг -
ля ну ли, пе ре ро би ли та відпра ви ли до
Кабміну Ук раїни. Па ра лель но, в по ряд ку
осо бис тої ініціати ви про ект За ко ну роз ро -
бив Євген Анан ко, опубліку вав йо го в га зеті
"Ук раїна�Business" і теж нап ра вив до
Кабміну. На ці про ек ти За конів бу ли до ру -
чен ня віце�прем'єра Оле га Слєпічо ва "до -
оп ра цю ва ти та по го ди ти".

Склад комісії з до оп ра цю ван ня За ко ну:
Є.Анан ко, В.Бродсь кий, І.Гордієнко,
М.Крав чен ко, С.Сос новсь кий, В.Сте цюк,
М.Три губ, О.Філо нюк, В.Шев чен ко. Після
до оп ра цю ван ня За кон містив 38 ста тей.

У цей час на би ра ла обертів "Ук раїнсь ка
фінан со ва гру па" Ва лерія Ба би ча. Аме ри -
канські парт не ри Ва лерія Ба би ча вис ту пи -
ли ініціато ра ми ство рен ня в Аме риці "Ук -
раїнсь ко го юри дич но го стра хо во го фон ду".
Зав дан ням Фон ду є ство рен ня стра хо во го
за ко но да в ства для Ук раїни на ос нові світо -

во го досвіду. Зас нов ни ки фон ду зап ро по ну -
ва ли про вес ти екс пер ти зу про ек ту За ко ну
в США за учас тю юристів�стра хо виків з
ба гать ох країн (на відміну від на шої прак -
ти ки, на за ході бу ли вузь кос пеціалізо вані
юрис ти).

"Укр де р ж страх" теж став учас ни ком
ць о го Фон ду і в липні 1992 ро ку Ми ко ла
Три губ, Ва лерій Ба бич, йо го зас туп ник
В'ячес лав Скригін та помічник Оле га
Слєпи чо ва Сергій Іва щен ко ви ру ши ли до
Но во го Ор ле а ну. За три дні пос та тей но
пройш ли ся за варіан том За ко ну. Весь тя гар
ко мен ту ван ня ліг на Ми ко лу Три гу ба,
оскіль ки Ва лерій Ба бич був ор ганіза то ром.
Юрис ти тіль ки ста ви ли пи тан ня, як ми ро -
зуміємо ту чи іншу стат тю За ко ну, без особ -
ли вих ко мен тарів. Про ща ю чись, по обіця ли
надісла ти свої ко мен тарі та свій го то вий
про ект За ко ну, який відповідає світо вим
стан дар там. До ве рес ня 1992 ро ку во ни
справді надісла ли ко мен тарі до на шо го
про ек ту За ко ну та сво го про ек ту За ко ну.
Ук раїнські фахівці про чи та ли "аме ри -
кансь кий" про ект За ко ну та по ба чи ли, що
за фор мою, струк ту рою, сти лем вик ла ду,
терміно логії він серйоз но відрізняєть ся від
на ших За конів. То му прий ня ли рішен ня
взя ти за ос но ву все ж та ки наш про ект За -
ко ну та до оп ра цю ва ти йо го відповідно до

на да них про по зицій та ко мен тарів.
У ході до оп ра цю ван ня кількість ста тей

збіль ши ла ся з 38 до 61. За кон нап ра ви ли до
Кабміну, а потім, схва ле ний Кабміном – до
Вер хов ної Ра ди Ук раїни.

Вже в період до оп ра цю ван ня йо го у
відповідно му комітеті Вер хов ної Ра ди Ук -
раїни з ініціати ви прем'єр�міністра Ук -
раїни Ле оніда Куч ми Вер хов на Ра да пе ре -
дає пов но ва жен ня що до прий нят тя нор ма -
тив них до ку ментів (дек ретів) з еко -
номічних пи тань, які не вре гуль о вані За ко -
ном, Кабміну. І про ект За ко ну, уже уз год -
же ний у комітеті Вер хов ної ра ди, по вер ну -
ли до Кабміну.

Ос та точ но ре да гу вав За кон Сергій
Терь охін, ба га то чо го бу ло вик рес ле но та
до да но щось своє. На томість За ко ну з'явив -
ся Дек рет Кабміну "Про Стра ху ван ня",
який вий шов у травні 1993 ро ку. Із 61 статті
ста ло ся 45 ста тей. Нор ма тив на ба за стра хо -
вих ком паній ство рю ва ла ся на ос нові існу -
ю чих до ку ментів "Укр де р ж стра ху".

По зи тив ну роль у роз вит ку рин ку
стра ху ван ня відігра ло ство рен ня Ліги стра -
хо вих ор ганізацій Ук раїни. Зго дом бу ло
ство ре но пер ший ре гу ля тор стра хо во го
рин ку � Укрстрах наг ляд, який очо лив Ігор
Яко вен ко � ви дат ний дер жав ний діяч, на у -
ко вець Не за леж ної Ук раіни. 

Страховий ринок України святкує 30-тиріччя
ухвалення Декрету Про страхування
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Об ся ги ва ло вих премій ри зи ко во го
стра ху ван ня у I квар талі 2023 ро ку змен -
ши ли ся на 6% за квар тал до 9,42 млрд гр,
од нак зрос ли на 7% порівня но з І квар та -
лом 2022 ро ку до 1,08 млрд грн, йдеть ся в
Ог ляді не банківсь ко го фінан со во го сек -
то ру НБУ. 

Кількість стра хо вих ком паній Ук -
раїни на кінець трав ня 2023 ро ку змен -
ши лась за рік на 18,4% � зі 141 до 115 ком -
паній (за 5М2022 кількість ком паній ско -
ро ти ла ся на 30%). За раз на рин ку пра цює
103 стра хо ви ка non�life (ак тив но пра цює
на рин ку близь ко 60 ком паній � з вип ла -
та ми біль ше 1 млн грн) та 12 life�стра хо -
виків (ак тив но пра цює на рин ку 11 ком -
паній). Кількість за реєстро ва них стра хо -
виків у 1 квар талі 2021 ро ку ста но ви ла
208 СК: 188 ри зи ко вих та 20 лай фо вих
ком паній.

За галь ний об сяг ак тивів стра хо виків
ста ном на 31 бе рез ня 2023 ро ку склав
69,4 млрд грн. За IV квар тал 2022 об сяг
ак тивів стра хо виків жит тя збіль шив ся
на 3%, а за весь 2022 рік � на 18% до 20,6
млрд грн. Ак ти ви стра хо виків, що зай ма -
ють ся ри зи ко ви ми ви да ми стра ху ван ня,
де що змен ши ли ся за квар тал. Влас ний

капітал ско ро тив ся до 21,8 млрд грн. 
Стра хові ре зер ви скла ли 41,2 млрд

грн. Вит ра ти на оп ла ту праці че рез ско -
ро чен ня ро бо чих місць та ви ве ден ня з
рин ку де сят ка стра хо виків скла ли 812,2
млн грн. Відра ху ван ня у ре зер ви із стра -
ху ван ня жит тя 692,2 млн грн. Ре зер ви із
стра ху ван ня жит тя на кінець звітно го
періоду пе ре ви щи ли 17,6 млрд грн.

Стра хо вий ри нок Ук раїни за
січень�бе ре зень 2023 ро ку по ка зав зни -
жен ня на 14%. За галь ний розмір ва ло вих
стра хо вих премій в 1 квар талі 2023 ро ку
ско ро тив ся з 10,5 млрд грн до 9 млрд грн.
Ук раїнські стра хо ви ки от ри ма ли від
філій 1,5 млрд грн. премій, від стра ху -
валь ників � фізич них осіб за лу че но 5
млрд грн, у то му числі 1,08 млрд грн зі
стра ху ван ня жит тя. Чисті стра хові
премії скла ли 7,65 млрд грн. 

Стра хові вип ла ти та відшко ду ван ня
клієнтам у 1 квар талі 2023 ро ку скла ли
3,8 млрд грн., у то му числі 287 млн грн. зі
стра ху ван ня жит тя (ви купні су ми / роз -
ри ви до го ворів скла ли 69,8 млн грн).
Основ на част ка вип лат з ри зи ко во го
стра ху ван ня при па дає на КАС КО 1,1
млрд грн та ОСАЦВ 870 млн грн, а у лай -

фо во му стра ху ванні � на на ко пи чу валь -
не стра ху ван ня жит тя 227,5 млн грн.

Вип ла ти з нон�лайф стра ху ван ня
зрос ли на 9% за квар тал та на 17% за рік.
Відно шен ня вип лат до премій по вер ну -
ло ся на рівень по каз ників 2021 ро ку. 

Премії стра ху ван ня жит тя змен ши -
ли ся порівня но з по пе реднім квар та лом
на 15% і за ли ши ли ся ниж чи ми на 13%
порівня но з ана логічним періодом ми ну -
ло го ро ку. Вод но час вип ла ти стра хо виків
жит тя зрос ли на 8% за квар тал та на 65%
порівня но з I квар та лом 2022 ро ку.
Відно шен ня вип лат до премій у сег менті
стра ху ван ня жит тя зрос тає вже п'ятий
квар тал поспіль і до сяг ло ре ко рд но го
зна чен ня за ос танніх п'ять років.

Кількість до го ворів стра ху ван ня
жит тя, ук ла де них про тя гом січня�бе рез -
ня 20223 ро ку пе ре ви щи ла 488,3 тис. шт.,
ук ла де них на 99% на ко ристь стра ху -
валь ників. Кількість фізич них осіб, заст -
ра хо ва них уп ро довж звітно го періоду
скла ла 386 419 чол. Кількість фізосіб,
заст ра хо ва них на кінець звітно го періоду
пе ре ви щи ло 3,91 млн чол.

За галь ний об сяг відповідаль ності
стра хо виків з доб ровіль них видів стра -

Insurance TOP №2(94)2023

Огляд страхового ринку України 1К2023: non-life
страхування скоротилось на 7%, life - на 13%
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Страховий ринок

ху ван ня склав 5,6 трлн грн, з обов'яз ко -
вих видів 8,4 трлн грн. Розмір
відповідаль ності стра хо виків жит тя пе -
ред клієнта ми на кінець звітно го періоду
скла дає 160,6 млрд грн.

У пе ре ст ра ху ван ня стра хо ви ка ми
пе ре да но 1,35 млрд грн., у то му числі пе -
ре ст ра хо ви кам�не ре зи ден там 1,15 млрд
грн. (з них 32,9 млн грн. пе ре ст ра хо вих
премій зі стра ху ван ня жит тя).

Ре зер ви не за роб ле них премій та за -
лиш ки стра хо вих пла тежів з дер жав но го
обов`яз ко во го стра ху ван ня на по ча ток
звітно го періоду 12,175 млрд грн. Част ка
пе ре ст ра хо виків у ре зер вах не за роб ле -
них премій на по ча ток 1 квар та лу 2023
ро ку скла ла 1 млрд грн. Част ка пе ре ст ра -
хо виків у ре зер вах не за роб ле них премій
на кінець звітно го періоду 1,33 млрд грн.

Дохід від ре алізації пос луг з ри зи ко -
вих видів стра ху ван ня (за роб лені стра -
хові пла тежі) � 7,5 млрд грн. Фінан сові до -
хо ди но лайф стра хо виків � 1,25 млрд грн.,
до хо ди за облігаціями � 523 млн грн, до хо -

ди від де по зитів � 642 млн грн. Фінан сові
до хо ди стра хо виків жит тя � 543,8 млн
грн., до хо ди за облігаціями 308,3 млн грн.,
до хо ди від де по зитів 233,9 млн грн.

Відра ху ван ня у технічні ре зер ви,
інші, ніж ре зер ви не за роб ле них премій �
1,36 млрд грн.

Вит ра ти, пов'язані з ук ла дан ням
та про лон гацією до го ворів стра ху ван -
ня з ри зи ко во го стра ху ван ня (акві -
зиційні вит ра ти) 2,58 млрд грн., у то му
числі агентські ви на го ро ди � 2,37 млрд
грн. Вит ра ти на рек ла му та мар ке тинг
скла ли 31 млн грн. Аквізиційні вит ра -
ти стра ховіків жит тя скла ли 401,5 млн
грн., у то му числі агентські ви на го ро -
ди 389,5 млн грн.

Ук раїнські стра хо ви ки оп ла ти ли по -
да ток на при бу ток від зви чай ної діяль -
ності 391 млн грн. Чис тий при бу ток склав
954 млн грн., чис тий зби ток 189,2 млн грн. 

У І квар талі ско ро ти ли ся над ход жен -
ня стра хо вих премій за ос нов ни ми ви да -
ми: КАС КО, ОСЦПВ, стра ху ван ня жит -

тя. На томість за реш тою видів стра ху -
ван ня до хо ди пе ре важ но зрос та ли. 

Зок ре ма, об сяг премій "Зе ле ної карт -
ки" май же не змінив ся за квар тал, про те
зріс більш ніж удвічі порівня но з I квар -
та лом по пе реднь о го ро ку. Вод но час вип -
ла ти за "Зе ле ною карт кою" збіль ши ли ся
май же вдвічі за перші три місяці ро ку та
більш ніж у п'ять разів порівня но з I
квар та лом по пе реднь о го ро ку. За га лом
ав то� (КАС КО, ОСЦПВ і "Зе ле на карт -
ка") та осо бис те стра ху ван ня (ме дич не,
жит тя) незмінно фор му ють пе ре важ ну
част ку рин ку за преміями та вип ла та ми.

Віднов лен ня мож ли вості здійсню ва -
ти пла тежі за пе ре ст ра ху ван ням з не ре -
зи ден та ми наб ли зи ло об ся ги премій, пе -
ре да них у пе ре ст ра ху ван ня не ре зи ден -
там, до до воєнно го рівня. Внутрішнє пе -
ре ст ра ху ван ня май же при пи ни ло ся.

Ко ефіцієнти збит ко вості видів стра -
ху ван ня зміню ва ли ся різносп ря мо ва но.
Для обов'яз ко во го стра ху ван ня по каз ник
зріс (погіршив ся) до 46% у ре зуль таті

Підсумки
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Фінансові установи, регулювання та нагляд за якими здійснює Національний банк України
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пож вав лен ня вип лат та збіль шен ня ре -
зервів збитків. Ко ефіцієнт збит ко вості
доб ровіль но го стра ху ван ня за ли шив ся
май же незмінним на рівні 41%. 

Ком панії про дов жи ли пос ту по ве
змен шен ня ре зервів збитків за доб -
ровіль ни ми ви да ми, роз по ча те у по пе -
реднь о му квар талі. За галь ний ко -
ефіцієнт збит ко вості стра хо виків за ли -
шив ся на рівні 43%.

Комбіно ва ний ко ефіцієнт де що
збіль шив ся (погіршив ся) у I квар талі до
94%. На це впли нув ви со кий рівень
адміністра тив них вит рат стра хо виків
та збіль шен ня вит рат на ук ла дан ня та
про лон гацію до го ворів пе ре ст ра ху ван -
ня (на 16% до по пе реднь о го квар та лу та
май же вдвічі до I квар та лу по пе реднь о -
го ро ку).

Дохід від ре алізації пос луг зі стра -
ху ван ня жит тя за січень�бе ре зень
склав 932,8 млн грн. Су ма інвес тиційно -

го до хо ду, одер жа но го ук раїнсь ки ми
стра хо ви ка ми жит тя від розміщен ня
коштів ре зервів, скла ла 157,7 млн грн.

До хо ди від інвес тицій ри зи ко вих
стра хо виків на далі збіль шу ва лись і ста -
но ви ли 690 млн грн у I квар талі (+14%
до по пе реднь о го квар та лу). Їхню біль шу
час ти ну ста нов лять до хо ди від вкла -
день у де по зи ти. Та ке збіль шен ня інвес -
тиційних до ходів да ло змо гу втри ма ти
ко ефіцієнт ефек тив ності діяль ності на
рівні 87%.

Інвес тиційні до хо ди стра хо виків
жит тя зрос ли на 9% порівня но з по пе -
реднім квар та лом. Ос танні кіль ка квар -
талів ком панії пос ту по во збіль шу ють
част ку де по зитів у своїх порт фе лях. То -
му до хо ди від де по зитів май же зрівня -
лись із зис ком від вкла день в ОВДП.

Ри зи кові стра хо ви ки от ри ма ли за
ре зуль та та ми квар та лу при бу ток, спів -
мірний з по пе редніми ро ка ми, та до сяг -

ли рен та бель ності капіта лу на рівні 3%.
Стра хо ви ки жит тя про де мо н стру ва ли
ре ко рд ну за ос танні ро ки рен та -
бельність капіта лу (10%) внаслідок
змен шен ня опе раційних вит рат та зрос -
тан ня інвес тиційних до ходів.

Ста ном на 1 квітня 2023 ро ку хо ча б
один із нор ма тивів пла то сп ро мож ності
та дос тат ності капіта лу й ри зи ко вості
опе рацій по ру шу ва ли 9 стра хо виків (7 �
ста ном на 1 січня 2023). Част ка по руш -
ників нор ма тивів у ак ти вах зрос ла до
1.5%. За галь ний об сяг ак тивів стра хо -
виків ста ном на 31 бе рез ня 2023 ро ку
склав 69,4 млрд грн. За IV квар тал 2022
об сяг ак тивів стра хо виків жит тя збіль -
шив ся на 3%, а за весь 2022 рік � на 18%
до 20,6 млрд грн. Ак ти ви стра хо виків,
що зай ма ють ся ри зи ко ви ми ви да ми
стра ху ван ня, де що змен ши ли ся за
квар тал. Влас ний капітал ско ро тив ся до
21,8 млрд грн. 
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За ре зуль та та ми 2022 ро ку за
кількістю до го ворів ско ро чен ня відбу лось
на 20,4% а за розміром зібра них премій � на
2,6% у порівнянні з 2021 ро ком, за 2022 рік
бу ло ук ла де но 7,2 млн. до го ворів ОСЦПВ,
а су ма стра хо вих премій скла ла 7 млрд.
грн.

За міжна род ни ми до го во ра ми зрос -
тан ня за кількістю до го ворів відбу лось на
113% за на ра хо ва ни ми преміями – на
161%.

Кількість елект рон них до го ворів
ОСЦПВ за підсум ка ми 2022 скла ла 4,4
млн. шт. Част ка елект рон них полісів у за -
гальній кіль кості до го ворів скла ла 61,8%.
Су ма премій за елект рон ни ми до го во ра ми
ста но ви ла 4,8 млрд. грн., це 68,4% від за -
галь ної су ми премій.

Част ка елект рон них до го ворів «Зе ле на
карт ка» в за гальній кіль кості та ких до го -
ворів скла ла 66,4%, а в за гальній сумі
премій – 71,4%. На га даємо, елект рон ний
до говір міжна род но го стра ху ван ня «Зе ле -
на карт ка» був зап ро вад же ний у ве ресні
2022.

З пер ших днів війни стра хо ви ки та
МТСБУ зро би ли усі не обхідні кро ки для
збе ре жен ня стра хо во го за хис ту учас ників
до рожнь о го ру ху в склад них умо вах
війни, зок ре ма:

� спро щен ня про це ду ри ук ла дан ня до -
го ворів «Зе ле на карт ка» та зап ро вад жен -
ня тим ча со вих піль го вих та рифів на них;

� до мов ле ності із Бю ро євро пейсь ких

країн що до на дан ня без кош тов них або
піль го вих полісів при кор дон но го стра ху -
ван ня для ук раїнсь ких біженців;

� відмо ва від стя гу ван ня рег ресів з
війсь ко вих час тин чи війсь ко вос луж -
бовців ЗСУ у ви пад ку, ко ли во ни ста ли ви -
ну ват ця ми ДТП, не ма ю чи чин но го полісу
ОСЦПВ. Замість них відшко ду ван ня пост -
раж да лим здійсню ва лось із Фон ду за хис -
ту по терпілих МТСБУ, сфор мо ва но го за
ра ху нок відра ху вань стра хо виків;

� по чи на ю чи з ве рес ня 2022 ро ку бу ло
впро вад же но елект рон ний до говір «Зе ле -
на карт ка», що на да ло ав тов лас ни кам
мож ливість от ри ма ти міжна род ний стра -
хо вий сер тифікат в елект рон но му виг ляді,
ук лав ши до говір з будь�якою із 12 стра хо -
вих ком паній�пов них членів МТСБУ. Ця
но вація ста ла зат ре бу ва ною, вра хо ву ю чи
знач ну кількість на ших біженців, що пе -
ре бу ва ють за кор до ном;

�  з 1 лип ня 2022 стра хові су ми за до го -
во ра ми ОСЦПВ за по дан ням МТСБУ
збіль шені до 160 тис. грн. на од но го по -
терпіло го за шко ду, за подіяну май ну по -
терпілих, та 320 тис. грн. на од но го по -
терпіло го за шко ду, за подіяну жит тю та
здо ров’ю по терпілих. Ліміт вип лат за
європ ро то ко лом збіль шив ся до 80 тис. грн.

Екс пер ти МТСБУ відзна ча ють, що са -
ме дос тупність та ких сервісів (елект рон -
ний поліс ОСЦПВ та «Зе ле на карт ка»,
європ ро то кол та елект рон ний європ ро то -
кол, пря ме вре гу лю ван ня збитків) та

обізнаність із ни ми ук раїнців да ли змо гу
підтри ма ти стабільність на дан ня стра хо -
во го за хис ту для учас ників до рожнь о го
ру ху під час пов но ма сш таб ної війсь ко вої
аг ресії росії.

Підсум ки європ ро то ко лу

Кількість ви мог, вре гуль о ва них за
спро ще ною сис те мою без вик ли ку поліції
– шля хом оформ лен ня учас ни ка ми ДТП
європ ро то ко лу скла ла 43,6 тис. шт. Су ма
вип лат, здійсне них за європ ро то ко лом,
ста но ви ла 578,5 млн. грн.

Пи то ма ва га ви мог, вре гуль о ва них за
європ ро то ко лом, у за гальній кіль кості
спла че них ви мог при ць о му зрос ла і скла -
ла 39,4% (+3,4% до по каз ників за 2021 рік),
а у за гальній сумі вип лат – 20,9% (+2,5% до
по каз ників за 2021 рік).

Елект ронні європ ро то ко ли скла да ють
15,3% від за галь ної кіль кості всіх ви мог,
вре гуль о ва них з ви ко рис тан ням європ ро -
то ко лу.

Європ ро то кол – це спро ще ний спосіб
оформ лен ня ДТП без участі співро -
бітників Національ ної поліції. Та ку ж са ме
наз ву но сить і спеціаль ний бланк повідом -
лен ня про ДТП євро пейсь ко го зраз ку,
який за пов нюєть ся водіями�учас ни ка ми
до рожньої при го ди на місці, де во на ста -
лась. Потім бланк європ ро то ко лу на даєть -
ся стра хо ви ку та стає підста вою для вип -
ла ти стра хо во го відшко ду ван ня по -
терпілій сто роні. 

Бланк європ ро то ко лу зо бов’яза на ви -
да ти стра хо ва ком панія, з якою ук ла де ний
до говір ОСЦПВ, не за леж но від то го прид -
бав ав тов лас ник зви чай ний «па пе ро вий»
поліс чи елект рон ний. Тож при ук ла данні
до го во ру не за бу вай те на га да ти
співробітни кам стра хо вої ком панії про не -
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Страхові компанії�члени МТСБУ врегулювали 110,6 тис. вимог 
(�36,2%) з автоцивілки та сплатили постраждалим в ДТП майже
2,8 млрд. грн.  (�24,1%), йдеться у звіті Моторного бюро.

Підсумки ринку ОСАЦВ та Зелена картка в Україні
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МТСБУ за підсум ка ми 1 квар та лу 2023
ро ку здійсни ло 2,1 тис. шт. вип лат з Фон ду
за хис ту по терпілих Бю ро на за галь ну су му
113,9 млн грн., в той час як за квар тал ми ну -
ло го ро ку вип ла ти скла да ли 38,9 млн грн.
По каз ник кіль кості вип лат май же по вер -
нув ся до рівня ана логічно го періоду до -
воєнно го 2021, ко ли бу ло здійсне но 2,07 тис.
вип лат на за галь ну су му 77,7 млн. грн,
йдеть ся у звіті Бю ро.

В пер шо му квар талі ми ну ло го ро ку
спос теріга лось знач не падіння по каз ників,
пов’яза не із по чат ком пов но ма сш таб ної
війсь ко вої аг ресії росії, тож більш ко ре кт -
ною ба зою порівнян ня вис ту па ти ме 2021.

За 2 ро ки знач но зріс се редній розмір
рег ла ме нт ної вип ла ти – з 37,5 тис. до 53,5
тис. грн. (на 42%). Зрос тан ня по каз ни ка обу -
мов ле ний кіль ко ма чин ни ка ми, зок ре ма,
де валь вацією та інфляцією, і, відповідно, –

здо рож чан ням за пас них час тин для транс -
по рт них за собів. Зрос тан ня цін на зап час -
ти ни приз ве ло до то го, що збіль ши лась пи -
то ма ва га ви падків, ко ли віднов лю валь ний
ре монт пош код же но го в наслідок ДТП
транс по рт но го за со бу є еко номічно не -
доціль ним, і МТСБУ вип ла чує відшко ду -
ван ня у ме жах стра хо вої су ми (т.з. «то таль -
ний» зби ток, який роз ра хо вуєть ся як
різни ця між вартістю транс по рт но го за со бу
до та після ДТП).

Та кож пев ну роль у зрос танні по каз ни -
ка се редньої вип ла ти відігра ло збіль шен ня
стра хо вих сум (мак си маль но го розміру
вип ла ти, об ме же но го за ко но да в ством), зап -
ро вад же не з 1 лип ня 2022.

Най ва гомішою стат тею вип лат за ли -
ша ють ся вип ла ти за шко ду, за подіяну
влас ни ка ми не за без пе че них транс по рт них
за собів (які ста ли ви ну ват ця ми ДТП, не ма -

ю чи чин но го полісу ОСЦПВ), – 61% за
кількістю та 68% за су мою (в 1 кв. 2021
відповідно пи то ма ва га ста но ви ла 60% та
63%). Кількість вип лат скла ла 1,3 тис. шт.,
су ма – 78 млн. грн.

Знач на кількість водіїв про дов жує ігно -
ру ва ти виз на че ний за ко но да в ством
обов’язок що до ук ла дан ня до го во ру
ОСЦПВ.

Кількість вип лат, зроб ле них за водіїв
піль го вих ка те горій, скла ла 400 шт., су ма
вип лат – 19,8 млн. грн. Пи то ма ва га вип лат
за піль го виків ста но вить 15,9% за кількістю
та 17,3% за су мою вип лат.

В 1 кв. 2023 МТСБУ вип ла ти ло 8 млн.
грн. за зо бов’язан ня ми з ОСЦПВ стра хо вих
ком паній, що при пи ни ли діяльність та бу ли
виз нані банк ру та ми.

За зо бов’язан ня ми ком паній, які при пи -
ни ли діяльність на рин ку ОСЦПВ, але ще
не виз нані банк ру та ми у вста нов ле но му за -
ко но да в ством по ряд ку, здійсне но вип лат
шля хом по вер нен ня ба зо во го га рантійно го
внес ку та ких стра хо виків до фон ду
МТСБУ на су му 7 млн. грн.

Мінімаль ни ми за ли ша ють ся вип ла ти
по ДТП, що спри чи нив невс та нов ле ний
транс по рт ний засіб (за та ки ми ви пад ка ми
спла чу ють тіль ки за шко ду жит тю та здо -
ров’ю) – 1,1 млн. грн.; та по ДТП, спри чи не -
них автівка ми, яки ми за во лоділи внаслідок
про тип рав них дій, – 0,16 млн. грн. 

МТСБУ констатує зростання виплат з Фонду
захисту потерпілих майже у три рази

обхідність на дан ня вам блан ку європ ро то -
ко лу. Як пра виль но офор ми ти європ ро то -
кол ми вже пи са ли. З 1 лип ня 2022 ро ку
ліміт вип ла ти за шко ду, за подіяну май ну
по терпілих, у разі оформ лен ня ДТП з ви -
ко рис тан ням європ ро то ко лу, зріс з 50 тис.
грн. до 80 тис. грн. Но вий розмір ліміту діє
для всіх до го ворів ОСЦПВ, не за леж но від
да ти їх ук ла дан ня. Та ке рішен ня прий няв
Національ ний банк Ук раїни за по дан ням
Мо тор но го (транс по рт но го) стра хо во го
Бю ро Ук раїни. 

Ре зуль та ти пря мо го вре гу лю ван ня 

Учас ни ка ми уго ди про пря ме вре гу -
лю ван ня збитків в 2022 році бу ло 12 ком -
паній�членів МТСБУ. Сис те ма ПВЗ бу ла
зап ро вад же на в лю то му 2016 ро ку.

Кількість вре гуль о ва них ви мог, за
яки ми здійснені взаємо роз ра хун ки в сис -
темі ПВЗ за ми ну лий рік, скла ла 2 640 шт.,
а за весь час ро бо ти сис те ми – 40 171 шт.
За ви мо га ми в сис темі ПВЗ у 2022 році
спла че но відшко ду вань на су му по над 64
млн. грн., за весь час ро бо ти сис те ми – по -
над 736 млн. грн.

Се редній розмір стра хо во го відшко ду -
ван ня за шко ду май ну (за період

функціону ван ня сис те ми ПВЗ) на рин ку в
ціло му та в сис темі ПВЗ суттєво не
відрізняєть ся: в 2022 по каз ни ки скла ли
24,1 тис. грн. та 24,3 тис. грн. відповідно.

Стро ки вре гу лю ван ня в сис темі ПВЗ в
2 ра зи ко ротші, ніж по за сис те мою: за
підсум ка ми 2022 ро ку во ни ста но ви ли 40
та 100 днів відповідно. Та ка опе ра тивність
вре гу лю ван ня в сис темі ПВЗ до ся гаєть ся
за ра ху нок ско ро чен ня всіх трь ох етапів
вре гу лю ван ня: з да ти стра хо вої події до
да ти ви мо ги, від да ти от ри ман ня ви мо ги
до да ти прий нят тя стра хо ви ком рішен ня
про вип ла ту, та з да ти прий нят тя рішен ня
про вип ла ту до да ти ос тан ньої вип ла ти
пост раж да ло му. 

Розмір Фонду захисту потерпілих та
Фонду страхових гарантій МТСБУ

Інвес тиційний порт фель МТСБУ
предс тав ле ний ак ти ва ми у гривні, до ла -
рах США та Євро, розміщен ня яких
здійснюєть ся у банківські вкла ди – де по -
зи ти (у банківсь ких ус та но вах, пе релік
яких зат ве рд жуєть ся Пре зидією МТСБУ
за ре ко мен даціями Інвес тиційно го коміте -
ту бю ро) та в ОВДП.

За галь ний розмір Фон ду за хис ту по -

терпілих (ФЗП, сто суєть ся ав то цивілки)
ста ном на 31.12.2022 скла дав 3 млрд. грн,
за галь ний розмір Фон ду стра хо вих га -
рантій (ФСГ, сто суєть ся Зе ле ної карт ки)
– 1,8 млрд. грн.

На ви ко нан ня га рантійних функцій за
підсум ка ми 2022 МТСБУ здійсни ло вре -
гу лю ван ня за 4,8 тис. справ з Фон ду за -
хис ту по терпілих Бю ро на за галь ну су му
235,8 млн. грн. У порівнянні з ана логічним
періодом 2021 ро ку кількість вип лат змен -
ши лась на 28%, су ма вип лат – на 15%.

Част ка вип лат в діапа зоні до 30 тис.
грн. з фон ду МТСБУ скла дає 46,5%, по над
30 тис. грн – 53,5%.

За 7 ком паній�банк рутів («Скайд»,
«Ук раїна», «Га рант�Ав то», СТзДВ «Га -
рантія», «Місь ка СК», «Ла форт» та «Доб -
ро бут») Бю ро спла ти ло 15,2 млн. грн.

Та кож здійсню ва лось по вер нен ня до -
дат ко вих га рантійних внесків стра хо -
виків, які втра ти ли член ство в МТСБУ
шля хом вип ла ти стра хо вих відшко ду вань
за зо бов’язан ня ми та ких стра хо виків на
су му 11 млн. грн.

Рег ресні над ход жен ня за 2022 скла ли
32,6 млн. грн., що ста но вить 20% від за -
галь но го об ся гу рег ла ме нт них вип лат за
не за ст ра хо ва них ви ну ватців ДТП. 

Показник 3М2023 3М2022

Не встановлений ТЗ 1 092 1 390
Незастрахований ТЗ 77 936 23 676
Пільгова категорія 19 752 8 762
Протиправні дії 160 0
СК банкрут 8 021 1 839
Повернення базового  гарантійного внеску 7 007 3 262

ВСЬОГО 113 968 38 930
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Страховий ринок

Стра тегію Національ но го бан ку до 2025 ро -
ку після дворічно го впро вад жен ня бу ло зміне но
на но ву, яка дасть мож ливість цент ро бан ку з
ура ху ван ням зовнішніх фак торів роз ши ри ти
зо ну виз на че ності та заз да легідь сфор му ва ти
аль тер на тивні пла ни дій для різно го роз вит ку
подій.

"Фінан со вий сек тор та цент ро банк три має
фінан со ву обо ро ну ось уже 453 дні пов но ма сш -
таб ної війни, вод но час нам вдаєть ся роз ви ва ти -
ся, ду ма ти на перс пек ти ву та ру ха ти країну
впе ред. Ми маємо свій сек тор відповідаль ності і
в йо го ме жах по винні да ти впев неність у фінан -
совій стабіль ності і ук раїнцям, і Уря ду Ук раїни,
і війсь ко вим, і учас ни кам фінан со во го рин ку, і
міжна род ним парт не рам. Усі, хто так чи інак ше
за ле жить від ефек тив ної ро бо ти НБУ, по винні
відчу ва ти, що в на шо му сек торі відповідаль -
ності ми впев не но "три маємо не бо над ни ми", так
як йо го три ма ють над усією країною Збройні
Си ли Ук раїни", – на го ло сив Го ло ва Національ -
но го бан ку Андрій Пиш ний.

Він до дав, що комп ле кс на ро бо та над но вою
Стра тегією роз по ча ла ся у січні 2023 ро ку. За до -
сить ко рот кий термін ко манді цент ро бан ку вда -
ло ся уточ ни ти стра тегічну ідею (візію, місію,
кор по ра тивні цінності), фо ку су ю чи діяльність
цент ро бан ку на наб ли жен ня пе ре мо ги, та ство -
ри ти дов го ст ро ко вий план, що є своєрідним до -
ро гов ка зом для НБУ, йо го парт нерів та учас -
ників фінан со во го рин ку.

"Наз ва но вої Стра тегії – Фінан со ва фор те ця
Ук раїни. Влуч на та зро зуміла ана логія. Ад же

фінан со ва еко сис те ма має бу ти са ме та кою неп -
рис туп ною фор те цею для во ро га, а ми, її
архітек то ри, по винні ро би ти все, що приш вид -
шує Пе ре мо гу", – роз повів Го ло ва Національ но -
го бан ку.

Ре алізація Стра тегії здійсню ва ти меть ся за
п’ять ма стра тегічни ми ціля ми, що зо се ред жені
на ос нов них функціях Національ но го бан ку –
за без пе ченні ціно вої і фінан со вої стабіль нос�ті
та підтримці країни на шля ху до Пе ре мо ги.

Во ни де талізу ють ся у 24 стра тегічних
ініціати вах, на до сяг ненні яких цент раль ний
банк зо се ре дить свої зу сил ля уп ро довж нас туп -
них років.

Пер ша ціль: "Стійка грив ня"
Во на посідає особ ли ве місце в Стра тегії, ад -

же за без пе чен ня стабіль ності гро шо вої оди ниці
Ук раїни є ос нов ною функцією НБУ та над важ -
ли ве під час війни. У її ме жах пе ред ба чаєть ся
до сяг нен ня ціно вої стабіль ності та кур со вої
стійкості зав дя ки:

� роз роб лен ню стра тегії по вер нен ня до
інфляційно го тар ге ту ван ня, ва лют ної лібе -
ралізації та пе ре хо ду до гнуч ко го обмінно го
кур су;

� пос ту по во му пос лаб лен ню та знят тю ва -
лют них об ме жень;

� пос ту по во му пе ре хо ду до гнуч кості
обмінно го кур су;

� по вер нен ню фо ку су мо не тар ної політи ки
на інфляцію.

Дру га ціль: "Фінан со ва стабільність"
Її до сяг нен ня пе ред ба чає за без пе чен ня ста -

ну фінан со вої сис те ми, за яко го, не зва жа ю чи на
усі зовнішні впли ви, во на спро мож на на леж но
ви ко ну ва ти ос новні функції – фінан со ве по се -
ред ни цт во та здійснен ня пла тежів – й успішно
про тис то я ти кри зо вим яви щам. Це зав дан ня
особ ли во важ ли ве під час війни. 

Ре алізація її пе ред ба чає втілен ня та ких
стра тегічних ініціатив:

� зба лан со ва не ре гу лю ван ня та наг ляд,
спря мо вані на роз ви ток;

� стійка та спро мож на банківсь ка сис те ма;
� стра хо вий ри нок го то вий підтри му ва ти

віднов лен ня;
� не банківсь кий фінан со вий та платіжний

ри нок – про зо рий та тех но логічний;
� надійна та стійка інфра ст рук ту ра фінан -

со во го рин ку.

Тре тя ціль: "Фінан со ва сис те ма пра цює на
віднов лен ня країни".

Її ме та – спри ян ня віднов лен ню еко номіки,
відбу дові країни, по вер нен ню до стійких темпів
еко номічно го зрос тан ня.

Ре гу ля тор у ме жах сво го ман да та сти му -
лю ва ти ме якісний роз ви ток фінан со во го рин -
ку за до по мо гою п’яти ініціатив, що увійшли
до цієї цілі:

� відповідаль ний фінан со вий ри нок;
� роз ви не ний кре дит ний ри нок;
� роз ви не ний ри нок стра хо вих пос луг;
� роз ви не на інфра ст рук ту ра ринків капіта -

лу;
� фінан со во гра мот не на се лен ня та

підприємці.

Чет вер та ціль: "Су часні фінан сові пос лу ги"
Фінан со ва сис те ма має пра цю ва ти без пе -

ребійно навіть під час війни, в умо вах бойо вих
дій чи у разі бле ка утів. Од не з клю чо вих зав дань
цент ро бан ку по ля га ти ме в по си ленні кібер без -
пе ки та ефек тив ності готівко во го обігу, а та кож
у по дальшій циф ровізації фінан со вих пос луг,
впро вад женні но вих тех но логій, по ши ренні без -
готівко вих роз ра хунків.

На ре алізацію цієї цілі спря мо ву ва ти -
муть ся ініціати ви:

� фінан со вий ри нок – циф ро ва фор те ця;
� Power banking 2.0 – віднов лен ня інфра ст -

рук ту ри на де о ку по ва них те ри торіях;
� тех но логічний роз ви ток фінан со во го

рин ку;
� стійкість, ефек тивність та клієнто орієнто -

ваність готівко во го обігу;
� вірту альні ак ти ви та циф рові гроші НБУ –

чітке ре гу лю ван ня для за без пе чен ня мо не тар -
но го су ве реніте ту;

� циф рові фінан сові пос лу ги – час ти на циф -
ро вої країни.

П’ята ціль: "Ефек тив ний цент раль ний
банк"

Во на по ля гає в за без пе ченні стійкості,
ефек тив ності, без пе ребійної ро бо ти цент ро бан -
ку як клю чо вої умо ви ви ко нан ня всіх по пе -
редніх цілей, заз на че них у цій Стра тегії. До сяг -
нен ня цієї цілі пе ред ба чає ре алізацію та ких се -
ми ініціатив:

� го лос НБУ – по си лен ня ко мунікацій ре гу -
ля то ра;

� роз ви ток інсти туційних відно син зі стейк -
хол де ра ми;

� міжна род на співпра ця та обмін екс пер ти -
зою;

� євро пейсь ка інтег рація фінан со во го
сек то ру;

� ефек тив на опе раційна діяльність;
� циф ро ва транс фор мація НБУ;
� людсь кий капітал – ос нов ний ак тив НБУ.

От же, перші чо ти ри цілі спря мо вані на зовні
на за до во лен ня пот реб учас ників фінан со вої
еко сис те ми. П’ята ціль – "Ефек тив ний цент -
раль ний банк" – пок ли ка на поліпши ти ре -
алізацію Місії та Візії Національ но го бан ку че -
рез внутрішню транс фор мацію. 

Національний банк України першим серед державних установ
розробив нову інституційну Стратегію. Цей документ враховує
фактори впливу вторгнення росії на умови функціонування
фінансової системи та сфокусований на захист фінансової
стабільності та відновленні країни.

Нова Стратегія НБУ: стійка банківська та фінансова
система, страховий ринок готовий підтримувати відновлення

Підсумки
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Показники діяльності 
страхових компаній life та non-life:
1 квартал 2023

Автострахування

Медичне страхування

Нещасний випадок

Страхування майна та вогню

Страхування вантажів 

Туристичне страхування

Авіастрахування

Морське страхування

Активи

Власний капітал

Премії

Виплати

Перестрахування

Рівень виплат

Страхові резерви

Гарантійний фонд
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Страховий ринок

Страхові платежі по страхуванню життя

Власний та уставний капітал страховиків життя

Структура активів страховиків життя

Кількість договорів страхування життя та застрахованих

23

Страхування життя
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Страховий ринок Страхування життя

Insurance TOP №2(94)2023

Страхові виплати і кількість страхових випадків по страхуванню життя

Страхові резерви та інвестиційний дохід страховиків життя

Основні показники діяльності по видах страхування життя
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Страховий ринок

Активи ризикових страховиків України

Страхування життя

25 Insurance TOP №2(94)2023



26 “Страхова справа” №4(60)2015

Страховий ринок

Власний капітал ризикових страховиків України
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Ризикове страхування
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Страховий ринок

27 Insurance TOP №2(94)2023

Ризикове страхування

Страхові платежі по ризикових видах
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Темп приросту премій
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Чисті страхові платежі
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Пряме страхування
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Питома вага перестрахування
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Страховий ринок

Вихідне перестрахування
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Ризикове страхування
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Страхові виплати за видами
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Рівень виплат
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Страхові резерви
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Гарантійний фонд страховиків України
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

Чистий фінансовий результат
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Страховий ринок

Insurance TOP №2(94)2023

Ризикове страхування

ТОП на ринку страхування майна

ТОП на ринку добровільного страхування від вогню та стихійних явищ
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

ТОП на ринку КАСКО

ТОП на ринку добровільного страхування автоцивільної відповідальності
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

ТОП на ринку добровільного медичного страхування

ТОП на ринку добровільного страхування від нещасних випадків
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

ТОП на ринку ОСАЦВ

ТОП на ринку обов'язкового страхування "Зелена карта"
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

ТОП на ринку добровільного страхування на випадок хвороби

ТОП на ринку страхування туристів
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Страховий ринок
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Ризикове страхування

ТОП на ринку добровільного страхування вантажів і багажу

ТОП на ринку добровільного страхування фінансових ризиків
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Страховий ринок

44Insurance TOP №2(94)2023

Ризикове страхування

ТОП на ринку обов'язкового страхування цивільної авіації

ТОП10 на ринку страхування сільськогосподарської продукції

ТОП на ринку добровільного страхування водного транспорту



24 області України:

Вінницька область

Волинська область

Дніпропетровська область

Донецька область

Житомирська область

Закарпатська область

Запорізька область

Івано-Франківська область

Київ та Київська область

Кіровоградська область

Луганська область

Львівська область

Миколаївська область

Одеська область

Полтавська область

Рівненська область

Сумська область

Тернопільська область

Харківська область

Херсонська область

Хмельницька область

Черкаська область

Чернігівська область

Чернівецька область
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Підсумки регіонів

Вінницька область

Волинська область

Дніпропетровська область

Донецька область
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Підсумки регіонів

Житомирська область

Закарпатська область

Запорізька область
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Страховий ринок

48

Підсумки регіонів

м.Київ та Київська обл.

Луганська область

Івано-Франківська область

Insurance TOP №2(94)2023
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Підсумки регіонів

Кіровоградська область

Львівська область

Миколаївська область
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Страховий ринок

50Insurance TOP №2(94)2023

Підсумки регіонів

Одеська область

Полтавська область

Тернопільська область
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Підсумки регіонів

Рівненська область

Сумська область

Хмельницька область

Харківська область
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Підсумки регіонів

Черкаська область

Херсонська область

Чернігівська область

Чернівецька область


